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1.5 Agloonueinteq TautétnTeg

‘Evag narépag poipace éva olkomnedo a+p a
ora dUo naldid tou, Onwg ¢aiveral
oto oxnua. Ta duo owkémneda elxav To
(010 epPaddv 1y kdnoto amnd ta madid a
adlknonke;
Na arloAoyrioete TNV andvinor] oag. B

70 toiywvo tov Maokaid
Kal to avantuypa twv ouvapewy tov a + 6

1 (a+B)°= 1
1 1 (a+B)'= 1la + 1B
1 2 1 (a+B)*= 1a® + 20B +1B?
1 3 3 1 (a+B)°= 1a® + 302B + 3ap? +1p°
1 4 6 4 1 (a+B)*= 1a%+ 40%B + 602B° + 4aBs+1p*
1 0 0 L0 L 1 (@BB= . 4+ o + o+ + o+
1 O O O O O 1@+pe=

1. Ot avriotolxol ouvteAeotég oe kd&Be avdmruyua oxnuatiCouv
Hia ypauun o' éva apleuntikd tplywvo, Tou eival yvwotd wg
Tplywvo Tou MaokdA. To tplywvo autd mrpe To dvoud Tou ard
Tov [dA\o pabnuatiké Blaise Pascal (1623 - 1662) kat ol aplBuol
TOU KpuUBouv TMOAAEG 1B10TNTEeG. O MPWTOG KAl O TeAeutaiog
aplBuog kdbe oelpdg eival 1.

Mmnopeite va avakaAUyete pe Tolov TPOMO TPOKUMTOUV Ol
urtéAotrol aplBuol kdbe oelpdg;

2. Zuvexlote Tnv KAtaoKeur) TOU TPLywvou kat Bpelte Ta avartuypara (@ + B)° kat
(a + B)¢, apou MPWTa avakaAUYETE e ToloV TPOTOo YPAPovTal ot QUVAELIS TOU a Kal
Tou B og K&Be avdmrTuypua.

3. Na Bpeite kal To avdmtuypa Tou (a — B)8, av yvwplilete 6T kal Ta avantiyuara Twv
duvdpewv g dlapopdg a — B MPOKUTITOUV ue Tov (Blo akplBwg Teomo, Uévo mou
B€Touue Ta TIpdoNua evaAAdE, apxiCovtag amnd +.

mx (@-B)=a*-2aB + B? (a-B)*=a®-3a°B + 3ap? - B3

4. Mniopeite va Bpelte moleq AAAeg 1BI0TNTES KPURBOUV Ol aplBuol Tou Tplywvou MaokdA;

51

—



042-052 3-11-06 00:59 ™AI> %052 $

Mépog A - KepdAhaio 1o

J {'Lw €NL O€MA ANO THN IETOPIA TGN MAOHMATIKON

IvBayopereg ToLAdES
Av oL aBuot a, B, vy expedfovv To uixn TV TAEVEMV eVOS 0pBoywViov
TOLYDVOV, TOTE OIS YVWEILouue, Loy Vel To [TuBaryopelo Bemonua
o =+ v (1)

[Téoa duwg opBoymvia TElywva umogovue va fEOVUE TOU TOL WUY TWV
TLEVOMV TOVG EXPEATOVTAL UE OREQOUOVS 0ELBROVG;
Mua toLdda BeTirdv axegaimv aoBudv a, B, v, yLo TV omoia Loy VeL 1) OxEoM
- (1), Aépe o amotelel IvBayspera Torada. Tyv amrhovoteon [ubaydpeia
Mvbaydeas  TOWOA oynuatiCovy oL apbuoi 5, 4, 3 agov 5% = 4% + 32,
Yragyovv, dgaye, Toomot va. oxnuatitovue ITubBayodpeles tolddeg;
O IvBaydpag (60 armdvag m.X.) yvmoLte ot oL aLBuol g LoEgng

uw> + 1 u?>—1

2 72

oymuoatiCovv wa IMuBaydpeia ToLada.
a) Mmogeite vo To amodeiEeTe;
B) No poseite dvo tovhdyrotov ITuBaydpeies ToLAdES pe Tovg alBuovs Touv ITubaydoa.

» W, Omov u mepLttos (w = 3,5,7, ...)

O IT\dravag (50 — 4o auddvag m.X.) yvarolle ot oL aLBuol TS LoEYNg
l'112 2

Sl Sl
L

oynuatiCovv woa Mubaryogeia ToLada.

a) Mmopeite vo 1o amodeiEete;

B) Noa Peeite dvo Tovidyotov TTuBaydeeles TOLGOES e Tovg aELBUOVS TOU
I[MAdtwva.

O Awgavrtog (3oc aumvag w.X.) oTNELLOUEVOg 0 Uit TOVTOTNTO TV OTTOLCL

yvoole xaw o Evxheidng, €dwoe wa yevrotepn AVon oto modPfAnua

rataoxeuns [TvBayopelwv ToLddmV ad omolovodmote aELBrovg (AQTLOUS 1

TEQLTTOVG). AVOrGAE OTL 0 0ELBUOL TS LoEYNG A% + 12, A2 —u?, 2\, 6mov

A, u Betnol dvioor axéponot apLbuot, oynuaticovv Ivbaydeeia tordda.

a) Mmopeite va 10 amodeiEete;

B) Na Peelte dvo Tovidyotov ITuBaydpeles TOLGdES e Tovg 0ELBUOVS TOU

ALdgpovTov.

-1, w, oOmovu dorog (uw=4,6,8,..)

EvxAeiong

>
¥ o'\
a8
RN
I @

H évvola TG anddetgng
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16 Mapayovromoinon aAyeRPIKWV MapacTACEWV

O Mabaivw va petatpénw pia alyeBpikn napdotaon oe
yIvouevo napayovewv

APA>THPIOTHTA

1. Na yivouv ol pdEelc:

0)7,32-25 + 73275 P) 347 - %—347 : %

2. Ye pia KUKAIKA TAate{a aktivag R = 32,50 m KaTaokeudotnke
€va KUKAIKO ouvtplBdvt aktivag p = 7,50 m.
Na untoAoyioete T guBaddv NG MAaTelag mou amnépelve Petd
TNV KATAOKEUT) TOU ouvTplBaviou.

-

MoAEQ POPEQ, yia TNV eTtiAuUoN evOg TTPORANUATOG, UG eEowong, Ylag aviowong 1 yla
Vv aniomnoinon evog KAAoUATog, elval Xprjoluo va uetatpanel pia mapdotaon ard
dbpoloua oe YIVOUEVO.

H dladikacia pe tnv ormoia uia napdotacn, mou eival dBpoloua, PETATPETETAL OE

YIvOuevo apayodviwy, Aéyetal TapayovIornoinon.

Ma mapddelyua, n napdotaon nR? — mpe? ye T Bonbela g EMPEPIOTIKAG 1O10TNTAG
ypdopetar m(R? — p?) kal oUpgwva pe v tavtdmra (R + p)(R - p) = R? - p?,
napayovroroleTal wg e&ng:

nk? — np? = n(R? — p?) = n(R + p)R — p)
2T0 Tponyouuevo Tapddetypa n napdotaon (R + p)(R — p) dev emdEXETAL TEPAITEQW
napayovroroinon kat yt' autd Aéue OtL n apdotaon €xel avalubel oe YIvOUevo TIPOTWY

napaydéviwy.

210 e&ng, otav Aéue OTL mapayovroroloupe pia mapdotaon, 6a evvolpe OTL TNV
avaAUoupe 0€ YIVOUEVO TIPWTWV TAPAYOVIWV.

2Tn ouvéxela, 8a doUUe TIG TIIO XAPAKTNPELOTIKEG MEPITTWOEIG TTAPAYOVIOTOMNOoNG UIag
aAyeBplkng napdotaonc.
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MEpog A - KepdAato 1o

a) Kovdc mapdyovrag

napayovronolovye
Av 6Aol ol POl JIag TIapAoTacng €XOUV Koo
napdyovta, TOTe 1 MapdoTaon JeTaTpsneTal ’30 + 36 - 33" = ] 3(a + 86 -y) ‘
0 YIVOUEVO TIAPAYOVTIWV OUPPWVA HPE TNV
ETIIUEPLOTIKY 1O1OTNTA. avantuo oovue

Ma nmapddetyua, oe 6Aoug Toug 0poug TG napdoraong 3a + 3B — 3y urdpxel Kowvog
napdyovrag to 3, ondte n MapdoTaon napayovIonoleTal wg e&Ng:

30 +36-3y=3a+8-y)

Ouoiwe n mapdotaon 202 — 2aB + 2a, ypdeetal 2a - a—2d - B + 2a - 1, ondte oe OAoOUQ
Toug 6pOoUC TNG undpxel Kovag Ttapdyovtag To 24a.

) ) ) Kd&Be 6pog ueoa otnv nmapevOeon eivatl To
Apa, N MapAacTaon MAPayovIOTOIETaAl  rmAiko TG BIA{PEONS TWV AVTIOTOLXWY GPWV

wg e&Na: ™G MaPdoTaonG KE TOV Koo mapdyovta:
2 2
20° - 206 + 20 = 20(0 - 6 + 1). (20%) : (20) = % =
v mepmtwon  auth, Adue  OTl . _ 208 _
n P n M M (2aB) : (2a) = 5 =

«Bydcoupe Kolvo mapdyovta To 2a».

2a
MapaBeiypata

(20):(20)=W=1 |
Na napayovtomnoimndouv oL TapacTdoelg:

a) 12x2y — 30xy? + 6x2y2 ) a(w - x) + 3B(Xx — w) Y) 3@2x—1) + x(4x — 2)

a) e 6Aoug Toug 6pPouC NG MaPACTAoNC UTTAPXEL 12x2y — 30xy? + 6x°y? =
KOIVOG TIapAyovTag TO 6xy,0mnOTE EXOUE: = 6xy(2x — By + xy)

B) H mapdotaon €xel dUo dpoug, Toug a(w — X)
Kal 3B(x — w). Na va dnuloupyrnoouue Kal OToug a(w-x) + 3B - w) =
dUo 6poug Kovo TTapdyovTa Tov w — X, To deltepo = a(w — X) — 3B(w — x) =
0p0 NG ToV Ypdpoupe —3B(w — X), otdTe EXOULE:! (w—x)(a—-3B)

Y) Av armé 1o deltepo 0po NG napdotacng BydAoupe 3@2x—1) + x(4x - 2) =
Kolvo TIapdyovta To 2, TOTe dnUIoUpYoUUE KOO = 3(2x-1) + 2x(2x—-1)=
rnapayovra 1o 2x — 1, ondte €xouple: = (2x-1)(3 + 2x)

B) Kovde mapayovrae katd opddeg (Ouadormoinon)

>Tnv mapdotaon ax + ay + 2x + 2y, dev Undpxel Kolvog mapdyovtag oe OAoug ToUG
dpoug ™G. Av Ouwg BYAAoupE Kolvo TTapdyovta, and Toug dUo TIPWTOUG OPOUG TO A Kal
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1.6 [lMapayovtomnoinon aAyeRPIK@V KaTAOTACEWY

anod toug duo TeAeutaioug To 2, TOTE Oxnuaticovtal dUo Opol Pe Koo TTapdyovta Tov
x + y. ‘ETOl, N mapdotaon napayovroroleTal wg e&Ng:

ax +ay +F2x + 2y =ax +y) +F 2(x +y) = (x + y)(a + 2)

L | L |
Tnv ponyouuevn mapdotacn unopoupe va T Xxwpliooupe Kal oe dAaPoPETIKES OUADEG.
To anotéAeopa Guwg NG Tapayovromnoinong eival kat TdAL To dto. MEdyuaTtl, EXOUE:

ax +ay +2x + 2y =x(a + 2) + yla +2)=(a+2)x +y)

—t— |
MapaBeiypata

Na napayovtorown8oulv ot mapactAcelq:
a) 3x® - 12x2 + 5x— 20 B) aB— 3a- 3B+ 9 Y) 3x2 + 5xy + 2y?

a) 3x3— 12x2 + bx — 20 = 3x3(x —4) + 5(x —4) = (x — 4)(3x + 5)
B)aB-3a-38+9=aB-3)-3B-3) = (B-3)(a-3)

Y) 3x2 + Bxy + 2y2 = 3x2 + 3xy + 2xy + 2y2 =  MepIKEG napaotdcelg napayo- |
= 3x(X +y) + 2y(x +y) =  Viomololvral katd ouddes, av
dlaondoouue KAatdANAa gvav 1
TePLO0GTEPOUG OPOUC
T.X. 5xy = 3xy + 2xy

= (X + y)(Bx + 2y).

Y) Alagopd TETpayvav

Av evaA\d&oupe Ta PUEAN TNG TAUTOTNTAC

(a + B)(a-B) = a2 - B2, 1éte ypdpeTal Kal we ENG: a2-B2=(a + B)(a-B)

JUPQwva pe TV TautéTnTa auTr), UMmopoUpe va TapayovIOToIooUhe Uia tapdoTaon
rou sivat dlapopd TeTpaydvwy, .x. a° = 9 = a2 - 32 = (a + 3)(a - 3).

MapaBeiypata

Na napayovroroindoulv ol mapactdoelg: a) 42— 25 B) Bx—-1)2-81 y)a®-7.

Q) 4B°-25 = (2B)?-5%= (2B + 5)(2B - 5)
a va oxnuatiooupe dlagpopd

B) Bx-1)7-81=(3x-1)"-9? = TETPAYOVWY EKPPAZOUNE
=Bx-1+9)@Bx-1-9) = KABe 6p0o WwQ TETPAYWVO !
= (3x + 8)(3x — 10) plag TTapdoTaong. i

y)a2-7 =a2-(V7)?=(a-V7)(a+ V7)
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Mépog A - Kepdhaio 1o

0) Alagopd - aBpolopa KUBwv

Ottautdmreg (a— B)(a? + aB + B?) = a®—R3kat (a + B)(a®—aB + B?) = a® + B2 ypdgovral
Kal we egng:

a® - p° = (a - B)(a* + aff + p*) W@ a® + B° = (a + B)(a® - af + B?)

JUupwva Je TIQ TauTdTNTEG AUTEG, UMOPOUUE VA TIAPAYOVTOTOINOOUUE Uia TIapdoTaon
nou eivat dlagopd 1} d6potoua KUBwv, T.X.

X3— 64 =x3-43=x-4)x° +x-4+4%)=(x-4)x?+4x +16)
y3+27:y3+33:(y+3)(y2_y.3+32):(y+3)(y2_3y+9)

Mapadeiypata

Na apayovromnomBouv ol apactdoelg: a) x3 — 27 B) x® + 64 Y) 8ad - 88

Q) X7 —27=x> -3 = (x=3)(x* + x- 3 + 3%) = [a va oxnuaTticoupe

= (x=3)(x* + 3x +9) dlapopd 1) d6polopa KUBwv
B) x3+64=x3+43= (x + 4)(x2—x-4 + 42 = SK(,deCOU“S KdQS 0p0 WG
— (X + 4)(C - 4% + 16) KUBoO ulag mapdotaong.

Y) 80— B2 =(20)% - B% = (2a - B)[(20)® + 2a - B + B?] = (2a - B)(40? + 20B + B?)

€) AvArttuypa TETpaywvou

Ottautomreg (a + B)? = a® + 2aB + p? kal (a— B)? = a?—2aB + B? ypdpovtal Kal wg eENG:

a2 + 2ap + B> = (a + B)* [l a>-2ap + B> = (a - B)?

ZUPQwVa Je TIQ TAUTOTNTES AUTES, UMOPOULE VA TIAPAYOVTOTO)OOUUE Wi TTIapAoTaon TIou
elval avarmruyua Tetpayovou (TEAEI0 TETPAYWVO), TT.X. Ol mapaotdoelc (x + 2)2 kat

WA A LN E D k2422 = (04 D) (v - 8)° elvat yvdpeva
TapayovIwy, agou

y?-6yt9=y?-2-y-3+3=(-3) X+ 2)2 = (x + 2)(x + 2) kau

(y-3)2=(y-3)(y-3)
MapaBeiypata

Na napayovtormoindouyv ol apaoTAcelg:
a) 402 + 12a + 9 B) a®>— 10aB + 2582 Y) —4y? + 4y -1

Q) 40 + 120+ 9 = (20)?+2-2a-3 + 32 = (2a + 3)?
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1.6 [lMapayovtomnoinon aAyeRPIK@V KaTAOTACEWY

B) a® - 10aB + 256 =a®-2-a-5B + (5B)* = [pagoupe kGBe MapdoTaon wag |

= (a- 5p)? QVATITUYHA TETPAYOVOU TNG
HOPPNG
Y) —4y? + 4y - 1= _E?zyz)z_ 43; +21) =1 . a® + 2aB + B*N a®-2aB + B?
= — y — . y . + = A
= -(y-1)?

o1) Mapayovroronon TeLwvUHoU TC HopPric X2 + (a + B)x + af

To avArTuyua Tou YIVOUEVOU (X + a)(x + B) elval To TpLvupo X2 + (a + B)x + aB, apou
X+ QX+ B)=x2+ax+ Bx +aB =x2+ (a+ B)x + ap.
Emopévmg, éva Tpldvupo TG HopPng X2 + (a + B)x + af

MapayovTonoleTal cUPPVA e Tov TUMo X2+ (a+ B)x + ap = (x + a)(x + B)

Ma mapddelyua, yia va mapayovIOoTIOO0UE TO TPLWVUHO X2 + 8x + 12 avalntouue dUo
aplBuoug ue yvouevo 12 (otabepdg 6pog) kal ABpolopa 8 (OUVTEAECTTNG TOU X).
Yriapxouv TTIOAA Ceuydpla aplBuwy Tou €xouy yivouevo 12 (ux. 1-12,2 -6, 3 - 4 KT.A).
Ouwg, uoévo 1o Ceuydpl 2 kat 6 €xel dBpolopa 8. Apa €XOULE:

X2+ 8x+712=xX+(6+2)x+6-2=KXX+6)x+2)

MapaBeiypata

Na napayovrornomnfouv Ta TPLOVUNA:
a) x2—-8x + 12 B) X2+ 5x—- 6 y) =3y2 + 12y -9

a) Ma va mapayovtonorooupe TO TPLWWVUHO X2 — 8X +12,
, , , ) 2)+(-6) |
avadnroupe dUO aplBpoug pe yivopevo 12 kal N
dBpotopa —8. Ot apiBuol autol mpénel va eval y2 _ gy 4+ 12 = (x— 2)(x—6)

apvnTikol, a@ou €xouv Ywvopevo BeTlkO  Kal !
dBpotopa apvnrikd. Me dokiuég Bplokoupe Tl oL -2-6)
apBuol autol eival To -2 kat 1o —6. S _l

Apa €xoupe X2 —8x + 12 = (x —2)(x — 6)
B) Na va mapayovtonorooupe TO TPLWVUHO X2 + 5x — 6, avalntoupe dUo eTepOONUOUG
aplBuoug, TIou €xXouv Yivouevo —6 kat dbpoloua 5.
Ot aplBuol autol eivat To 6 kat 1o —1, ondte €xoupe x> + 5x—6 = (x + 6)(x — 1).
Y) a va mapayovtonoirooupe TO TPLWvUPo —3y? + 12y — 9, Bydloupue kovo napd-
YyOVTQ TO —3, WOTE O OUVTEAEOTNG TOU Y2 va Yivel 1, omdte €xoupe
-3y? + 12y — 9 = -3(y? — 4y + 3)
a v apayovtonoinon Tou Tplwvupou y? — 4y + 3, avadnrouue dUo aplBuouq
pe ywopevo 3 kat aBpotopa —4. Ot apiBuol autol eival To -3 kat 1o -1, ondte
gxoupe —3y? 4+ 12y -9 = -3(y? -4y + 3) = -3(y - 3)(y - 1).
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Mepog A - KepdAato 1o
N

NAPAAEITMATA - EPAPMOTE>

n a) Na mapayovrornoindei n mapdoraon 3x2 — 18x.
B) Na Aubei n eElowon 3x = 18x.
Nvon
a) H nmapdotaon 3x? — 18x mapayovromnoleTal wg eENG: 3x? — 18x = 3x(x — 6).
B) H eElowon 3x? = 18x ypdpetal 3x? — 18x = 0 kal CUUPWVA UE TO TIPONYOUHEVO
epwtnUa €xoupe 3x(x — 6) = 0. MNa va eivat To yivopevo 3x(x — 6) (0o ue 10
undgv, mpenet 3x = 01N x— 6 = 0, dnAadn x = 0 x = 6.

. ! Av tomoBfetriooupue KatdAAnAa ta t€éooepa oxriuaTa,
oxnuatiCouue éva opBoywvlo.
Y Na Bpebouv ol diaotdoelg Tou opboywviou.

1

X -
.
Nvon

To opBoydvio Tou Ba oxnuatiote! Ba éxel epBaddv E, (oo ye !
TO dBpolopa TwV euRadwyv Twv Teocodpwv OXNUATWY,
onhadr, E=x-1+y-1+xy+1-1=x+y+xy+1.
Ouwg, X +y +xy +1=x+xy)+y+1) = X

=x(1+y)+ 0 +y)=0+y)x+1).
Apa, ol dlactdoelg Tou opboywviou eivat 1 + y kat 1 + x.

y 1
Na urtoAoylotoUv o1 apIBUNTIKEG TAPACTACEIS XWPIG va XpnotuoToindel urtoAOYIoTHG
TOEMNG:
q) 786 - 45 + 786 - 55 B) 20052 —19952 y) 565 - 499 + 565 - 66 — 4352,
Nvon

q) 786 - 45 + 786 - 55 = 786(45 + 55) = 786 - 100 = 78600

B) 20052 — 19952 = (2005 — 1995)(2005 + 1995) = 10 - 4000 = 40000

Y) 565 - 499 + 565 - 66 — 4352 = 565(499 + 66) — 4352 = 5652 — 4352 =
(565 — 435)(565 + 435) = 130 - 1000 = 130000

Na avaAuBouv oe yivouevo apaydviwy oL Iapactdoelg:

a) 3x2y —12y3 B) 5x2y + 10x2 + 5xy + 10x Y) x*—16y*
0) 16a3p — 54 €) X2—4x+ 4-y? or) 3x3 + 12x2 - 15x
Nvon

a) 3x?y — 12y3 = 3y(x? — 4y?) = 3y [x2 - (2y)?] = 3y(x — 2y)(x + 2y)

B) 5x2y + 10x2 + 5xy + 10x = Bx(xy + 2x +y + 2) = 5x[y(x + 1) + 2(x + 1)] =
=b5x(x + 1)y + 2)
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1.6 [lMapayovtomnoinon aAyeRPIK@V KaTAOTACEWY
Y) x4 =16y = (x2)2 =~ (4y2)2 = (x + 4y2)(® — 4y?) = (x* + 4y?) [x* — (2y)?] =
= (X + 4y?)(x - 2y)(x + 2y)
d) 16a%B — 54B = 2B(8a® - 27) = 2B[(20)® - 3%] = 2B(2a - 3)(4a® + 6a + 9)
€) XZ—4X +4—-y?=(x-2:X-2+2%)-y?2=(X—-22-y2=(X—-2+Yy)Xx-2-Y).
o1) 3x3 + 12x2 — 15x = 3X(X® + 4x - 5)

To Tpuwvupo X2 4+ 4x — 5 tapayovtortoleltal, EpOcoV UTIAPXOoUV aplBpol Ue YIVOUeVo —5
Kal dBpotopa 4, rou eivat ot 5 kat —1. ) )
Apa, 3x2 + 12x% — 15x = 3x(x® + 4x - 5) = 3x(x + 5)(x — 1). ?}

EPQTHZEIZ KATANOHZHY

Moteg and TIq MapakdTw TTapacTdoelg eival yivouevo Tapayoviwy;
a) 2(x - y)(x +Y) B2+ x-yx+y Y 4a-B)? ) 4 + (a-P)?
€ (x +2y)x -y or) (x + 2y)(x-y) Q (a+B)a+ 3B)
n) (a+ B)(a + 3B) + 1.

Na CUPTTANPWOETE TA KeVA OTIG TTIAPAKATW LOOTNTEG.
a) 8X+16 =8(........... ) B) Bay— y2 =Vy(ooirrnn )
Y) 6x2 + 12X = ... x+2) Q) —4x2 + 8X = —4X(.oovven. )
g Vox + V2 = V2(..... ) o) (x— 1)2=x- 1) = X=1)( e, )

a Na emAEEETE TN OWOTN AnAvInon.
H napdotaon 3x3 + 3x? + x + 1 napayovroroletal wg e&Ng:
a) 3x3(x + 1) B) x +3)(Bx2— 1) y) x+ 1HBx2+ 1) ) x(Bx® + x + 1).

Na xapaktnpioete TIg MapakdTw LodTNTEG Pe (2), av elval owoTteg 1 pe (N), av elval

AavOaOuEVEQ.
QAxX-22=x-2)x+2 | | BxX-9=Kx-9x+9) ()
y) 1122 -122 = 100 - 124 (] 0) 4y>—1 = (4y-1)(4y + 1) ]

g 4e-a2=@x-a)2x+a) | | onpa-@-12=@+B-Na-p-1 |

X

Av 1oxuptotoupe OTL TO eUBAdOV ToU TTPACIVOU UEPOUG
elvat (x —y)(x + y), autd eival owotd 1y Adbog;
Na artloAoynoete Vv andvinor| oag.

n Na CUPTTANPW®OETE TA KevA OTIG TTIAPAKATW LOOTNTEG.

A AP-22 = (A= 2)(eerriiiiiiiii )
B) a® + 3% =(a+ 3)( v, )
Y) X% =1 = (2xX = 1) (oo, )
O) 14+ (BY)° = (1 +5Y)(ceeviiiiiiiiiiiiiiieee, )
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Na xapaktneIioeTe TIC MAPAKATW 1oATNTEG e (2), av eival owoTeg ) ue (A), av eival
AavBaougveg.
a) x3—-5% = (x— 5)(x*— bx + 25)
B) 8+ a®=(2+ a)(22- 2a + a3
Y) Qy)°+1 =@y + 1)By*-3y + 1)
0) 1-(2B)° = (1-2B)(1 + 2B + 4p?)

ﬂ Na oUUTANPWOETE Ta KEVA OTIG TTIAPAKATW LOOTNTEG.
Q) X°+6X+9="_(......... )2 B) 402 —4a + 1 = (..o )2
V) vi-2y2+ 1 = (..o )2 Q) 25 + 10x3 + x5 = (..o )2

n Na erAEEETE TN OWOTH AMAVINON
O KUKAOG eupadou na? + 2na + 1, ye a > 0, €xel akTiva

aa+?2 B) a® + 1 y) a+ 1 Q) m(a + 1)

m Na cuUTANPWOoETE TOV TTivaka.
x2 + (a + B)x + ap ap a+ B a B (x+ a)(x + B)
X2 + 3x + 2
X2 -3x + 2
X2 + 5x - 6
X2 + 5x + 6
X2 -x-2

X2 + x -2

m Na oUUTANPWOETE TA KEVA OTIG TTIAPAKATW LOOTNTEG.
Ax+@+2)x+2a=xX+....)- X+ ...)

B) x>+ (V2+ V3)x + V6= (x+ ..)"(x+ ..)

—

n Na mapayovToTIoIOETE TIG TTAPACTACEICS:
a) 3a + 68 B) 2x — 8 Y) 8w? + 6w
d) —9x2 — 6x €) 8a2B + 4ap? oT) 2x% — 2xy + 2X
Q a2B + ap? - ap n) 202 - 402 + 602 8) V2xy - V18y + V8 y2
Na mapayovIomnomoeTe TIG MapacTACELC:
a) x(@-B) +y@-B) P ax+y) +Bx+y) Y) Bx=1){x-2)-(x +4)x-2)
) a’(a-2)-3(2-a) € 4x(x—-1)—-x+1 oT) 2x3(x — 3) — 6x(x — 3)?
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1.6 [lMapayovtomnoinon aAyeRPIK@V KaTAOTACEWY

i) Na mapayovtomooeTe TIG MAPACTACELC:

Q) x° + X B) 2y -5y y) w(w-3)-238-w) d) a(3a + 1) — 4a
i) Na ermAuoete T eElowoelg:

Ax2+x=0 P)2y¥>=5y Yy wow-3)-283-w)=0 90 a@Ba+ 1) =4a

Na mapayovToTIoIoETE TIG TTIAPACTACELG:

Q) X2 + xy + ax + ay B) x3-x2 4+ x—1 Y) x2—5x2 + 4x - 20

Q) 2x3 —3x® + 4x -6 €) 4x°—8x—ax +2a o1 9aB - 18B% + 108 — 5a
Q) 122 -8xy —15x + 10y 1) x® + V2x2 + x + V2 8) V6x2 + 2V2x - V3x - 2

Na mapayovToTIOIoETE TIG TTAPACTACELG:
a) 702 + 10aB + 3p? B) 5x2 —8xy + 3y2 Y) 3x% —xy — 2y?

a) Na avaAuoete og yivouevo Tapayoviwy Ty napdotaon a2 + aB? —a — B.
B) Av yia Toug aptBuoug a, B loxvel @’ + af? = a + B, va anodeiEete OTL o1 aplBuol
a, B eival avtiBetol 1 avtiotpogol.

Na mapayovToTIoIoeTe TIG TIAPACTACELG:

Q) 20°2-2a + aB - B + ax —x B) 2aB — 4B + 5a - 10 + 2ay - 4y

Na mapayovToTIOIoETE TIG TTIAPACTACELG:

a) x>-9 B) 16x° —1 Y) a2 —9p?

d) a*B? -4 g) 36w? — (w + 5)? or) 4(x + 1)2-9(x — 2)?

7) 16 m -3 B) x° - 2y?

Na mapayovToTIoIoeTe TIG TIAPACTACELG:

Q) 2x2 - 32 B) 28 — 7y? Y) 2x3 — 2x d) bax?—80a €) 2(x—1)°-8
>10 opBoywvio Tpiywvo ABIT va uroAoyioete Tnv r

mAeupd y, otav: a
aa=53B=28 B a=037pB=012 B

Y) a = 26A, B = 10A A < B

Na emAUOoETE TIQ EEIOWOELG:
Q) x>-49 =0 B) x3-4x =0 Y) x(x + 1)2 = 4x O) x+2°3=x+2

Na mapayovTonoInoETE TIQ TTAPAOTACELG:

Q) x® - 27 B) y® + 8 Y) w3 + 64 d) 8x3 -1 g) 27y2 + 1

Na mapayovToTIoIoETE TIG TTIAPACTACELG:

q) 3x% — 24 B) 16a* + 2a Y) %nm —%r{pS 5) a*B + ap*

Na CUUTTANPWOETE TIG IOOTNTEC:

a) x®— ... =xX=-3)(.... +..... +9) B) ... +y3=(2X + y)(4x2 - ..... + ....)

Y) a®— ... = (@a-2B)(.... + ... + 4p?) o) a® + ... = (a+ 5B)(.... —..... + 25B2)
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Na mapayovTonoioeTe TIQ TIAPAOTACELG:

a) x2—2x + 1 B) y2 + 4y + 4 Y) w?-6w + 9 d) a2 + 10a + 25

g) 1-4B + 4p2 on9x* +6x2+1 Q) 4y>-12y +9 1) 16x% + 8xy + y?
2

6) 250° - 1008 + B> ) (a+ PP -2+P +1 10) 52y +9 B)XE +x + 4

Na mapayovToTIoIoETe TIG TTIAPACTACELG:
a) 3x% + 24x + 48 B) v +4y— 4 y)2a®-8aB + 8p? Q) 4a® + 1202 + 9a

Na Bpelte:
a) ‘Eva moAuUwVvUlOo TIou va ekppdlel To

euBaddv Tou dimAavou OXHUaTog. y
B) Tnv mAeupd evog TETPAYWVOU TIOU
€xel euPadov (oo ue 1o eupaddv Tou 2x y
dinmAavou oxruartoc. x
Na Bpeite TNV TMAeUPA evOg TETPAYWVOU, TIOU EXEL 1
euBaddv (0o pe To eupaddv Tou Terparielpou A—E
ABIA. X
Na mapayovToTIOIoETe TA TPIWVUNAL: A x+2 B

a) x>+ 3x + 2 Byy?—-4y +3 Yy w?>+5w+6 0 a®+6a+5
g x2-7x+12 o)y’-y-—12 0 w?-9w + 18 1n) a®+ 3a-10

Na mapayovToTIOIOETE TA TPLWVUPAL:
a) X2+ (2 + V3)x +2V3  PB)x2+ (2a + 3B)x + 6aB y) x2 + (3-V2)x - 3V2

Na mapayovIomnooeTe TIG MApAacTACELG:
a) 2w? + 10w + 8 B) 3a®>-12a - 15 Y) ax? — 7ax + 6a

Na uttoAoyioeTe TIG apIBUNTIKEG TMAPACTACEIC XWPIQ va XENOIUOTIOIOETE UTIOAO-
YLOTY) TOEMNC.

a) 1453 - 1821 — 1453 - 821 B) 8012 + 199 - 801 Y) 9982 - 4

d) 999 - 1001 + 1 €) 9992 + 2 -999 + 1 o1) 972 + 6 -97 + 9
Na mapayovToTiooeTe TIG TTAPACTACE(G:

a) x?y?2 -4y —x2 + 4 By x*-1+x3-x Y) X3(x2=1) + 1 - x2

d) (x2 + 9)%2 — 36x° g) a2-2aB +PB%2-a+ B o1 x2- 2xy + y? - w?

0 1-a°+ 20 — p? n) y>-x>-10y + 25 0) 2(x—1)(x>—4)-5(x—1)(x—2)?

D (Y2- 4)2-(y+2)2 10)(a®+ B%— v?)2-4aB> 1B) (x*+9)(a®+4) - (ax+6)?

Evég opboywviou olkomedou ol dlaoTdoelg X, Y
pelndnkay, emeldn €npere va au&énBel To MAATog
Twv OmAavwy Opduwyv. Av To eufaddv Tou
OLKOTIEDOU TIOU artéuelve eivat xy — X — 2y + 2,
va Bpelte nola 6a unopouoce va eival n peiwon
KABe dldotaonq Tou. P " -

|
|
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1’? Alaipgon TOAUWVUHWV

0 Mabaivw va Bpiockw to nndiko kar to unddoino tns
diaipeons evos nodvwvopou A(x) pe to nodvivupo &(x).

e

"0 Mabaivw va ypapw tnv tavrotnta tns EvkAeideras Siajpeons
tov A(x) pe to o(x).

APA>THPIOTHTA

1. AvtomoBemooupe oe pia aibouoa 325 kabiopata o€ CelPES Kal KABe oelpd TIEPIEXEL
19 kaBiouara, méoeg oelpeg Ba oxnuaticoupe kal méoa kabiouara 6a nmeplocePouy;
Na ypdyete tnv 1odtnta TG EukAeidelag diaipeonc.

2. Na Bpefte 10 MOAU®OVUNO A(X) TO 0To{0 SlAIPOUUEVO HE TO TIOAUMVUMO B(X) = X2 — X,

divel TinAiko T(X) = 2x% — 3x — 1 Kal uTéAoLTIo U(X) = 7x — 4.
& /

=€poupe OTl, av €xouue dUO Quaolkouqg aplBuoug A (dlalpeTeng) kal & (SlAIPETNG) UE
O # 0 kal kAvoupe ) dlaipeon A : 8, tote Bpiokoupe dUo povadikoUg pualkoug apleuoug
T (MMAIKO) Kal U (UTTOAOLTTO), YIa TOUG OTTIoloug oY UEL:

A=0m+u pe U<Dd

Av U =0, elvat A=0- -1 kal téTe Aéue OTL €xoupe TéAela daipean.
>Tnv nep(mtwon aut) Aéue akdua étt o d dialpel To A 1y 611 0 O elval mapdyovtag tou A.

MNa napddetypa, av A = 325 kat & = 19, téte ye ™ dlaipeon 325|719
325 : 19, Bplokoupe Toug aplBuoUg T = 17 KAl U = 2, Yl TOUG =19 |17
oroloug (oxUel 735

325 =19+17 +2 e 2 <19 "’323

Opolwg, av €xoupe duo moAuwvuua A(x) (dlalpeteog) kat 8(X) (dlalpetng) pe d(x)#0 kat
Kdvoupue Tt dlaipeon A(X) : O(X), 10te Bpiokoupue €va povadikéd Celyog TTIOAUWVUUWY
T(X) (MnAiko) kal u(X) (urtdAolro), yla Ta onola oxUet:

ANPORERCIP I LI RE TP (Tautdnta EukAedeiag Saipeonq)

émou 1o u(x) 1 elval (0o pe undeév 1y €xel Babuod uikpdtepo amd 1o Babud tou d(X).
270 mapddelypa Tou akoAoubel, meplypdeetal n dadikacia g dlaipeong Tou

MOAUWVUPOU A(X) = 2x2 — 5x% + 2x* — 4 + 8X € TO TTOAUWVUUO O(X) = X° — X.

63
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Tou dlalp€t Katd TG ebivouceq dUVAUELG TNG

FPdgouue Ta MOAUWMVUUA Tou dlalpetéou Kal | 2x% — 553 + 22 +8x -4 | x2 — x

€TARANTNC TOU X.
METARANTNG

AlatpouUpe Tov TIPpWwTo 6po 2x* Tou dlaipeTéou |

4
e TOV TIPWTO BP0 X2 ToU dLALPETN (2)% = 2x2) 22Xt —5x° +2x° + 8x — 4 ’2’227—/\’
X

To anotéleopa 2x? eival o MPWTOg OPOG TOU
mnAlkou. |
MoAamAaotdloupe To 2x2, TTIoU g{val O TIPWTOC l

6pog Tou MNAIKoU, e TO JlAIPETN X2 — X KAl TO
VIVOUEVO 2X2(X2 — X) = 2x* — 2x3 10 apaipoupe

—2x% +2x3

2x% —5x3 +2x2 +8x -4

ano 1o dlapeTeo. MNa va yivouv eukoAdTepa ol
npdgelg, aAdloupe Ta TPEACNUA KAl avTi yia
agaipeon kdvoupe mpdoBeon kal €rol Ppi-
OKOUUE TO TIPWTO HEPIKS UTIOAOIMO

U, = —-3x% + 2x° + 8x — 4. |

- 3% +2x2 +8x -4

2 ouvéxela dlapolue Tov TPWTo 6po —3x° | x4 _ 5x3 + 2x2 + 8x — 4
TOU UTIOAOITIOU U4 e TOV TTIPWTO OPO X2 TOU _2x% +2x3

q 3x3 ;
dlalpgmn (— X—é = —3x). To anotéheoua —3x =3x3 +2x° +8x — 4

eival 0 deUTepog 6POG TOU TMAIKOU. |

MoAanAaotdloupe 1o —3x, Tou elivat o 68L'JT8—|

2x% =63 +2x°+8x - 4

P0G 0p0G Tou TINAIKOU, e TO dlAIPETN X2 — X Kal —2x7 # 23

TO YIVOHEVO —3X(X2 — X) = —3x3 + 3x2 To agal- —3x3 +2x° +8x - 4
poUpe and To undlolro U, kat Bpiokouue To 3x° —3x°
SeUTEPO HEPIKO UTIOAOIMO U, = —X2 + 8X — 4. | - X2 +8x -4

Suvex{Coupe Tn dlaipeon pe Tov Blo TEOTO l 2X% —6X3 +2x° +8x — 4

HEXOL VA KaTaAjEouUpEe Oe umdhowro mou va | —2x% + 2x°

elval (oo pe undév (téhela dlafpeon) 1 va €xel -3x° +2x° +8x - 4
BaBUS HiKpOTEPO amd To BaBUS Tou Slapém 3x° —3x°
x2 — x (ateNrig dlaipeon), ondte n dlaipeon dev - X¥+8-4
nopel va ouvexlotel. X =X
OPEL YE OTvEX — P
>T0 Tponyouuevo Tapddetyua, n tautdtnta g EukAeidelag diaipeong eivat:
2x*—5x3 4+ 2x2 + 8x -4 = (x> —X) - (2x2=3x-1) + (7x-4)
(Alatpetéocq) = (dlalp€tng) -+ (TmAiko) + (uméAolmno)

X2 — X

2x?

X2 - X

2x? = 3x

X2 - X

2x? = 3x

X2 — X

2x?=-3x—1

Mapatnpoupue 6Tl To dBpoloua Twv Babuwy dlalpgt kat mmAikou eival (0o pe 1o Babuod

ToU OlalPETEDU.
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1.7 Auwaipeon moAuwvUuwy

Opoilwg n dwaipeon (8x* + 8x® + 17x —5) @ (2x2 + 3x — 1), yivetral wg e&ng:

A6 T0 SlaIpeTéo Aefmiel 0 dpog 20U BaBuoy, | 87 # 8x° +17x =5 |2x°43x-1
oméTe, GTAV TOV YPAPOULE KATA Tic pBivou- | —8X7=12x° + 4x° 4x°-2x+5
0eq OUVAELG TNG UETABANTNC Tou, CUVNOWG -4 t4x2+17x =5
TOV OUPTANPMOVOULE HE TO UNSEVIKS HOVE- *+4x° + 6X° - 2x
VUUO 1] agrjvouue Tn B€on Tou Kevr yia va 10x° + 715x =5
yivel EUKOAGTEPA N Avaywyr| OpOiwY OPwWV. I —710x% —=16x +5

0

>V teAeutaia dlaipeon, énou To umnodAolro eival undév, n Tautdtnta Tne EukAedelag
dlailpeong eivat:
8x* + 8x3 + 17x =5 = (2x> + 3x—=1) - (4x?-2x + 5)
(Alaipetéoc) = (dlalp€mg) - (MmAiko)

Ta ToAumvupa d = 2x2 + 3x — 1 Kal T = 4x? — 2x + 5 Aéyovral Iapdyovreg 1} dAIPETEG
TOU ToAUwvVUPoU A = 8x* + 8x® + 17x — 5.

‘Eva moAuwvupo d eival dlaip€tng 1 mapdyovtag evog moAuwvupou A, av 1) dlaipeon
A : 5 eival Té€Aela, dnAadr) av uTtdpXEl TTOAUWVUMO T, TETOLO WOTE va loxuel A = & - TL.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIES

n a) Na yivel n dalpeon (4x* + 3x2 - 1) : (2x - 1).
B) Na avaAubBel To TTIOAUDVUNO 4x* + 3x2 — 1 0€ YIvOUEVO TIPOTWV MapayévImy.

Nvon
B) Aré tnv Tautdtnta Mg EukAeidelag
Q) 4x4 + 3x2 1] 2x -1 dlalpeong, EXOUHE:

—4x4 4+ 2x3 O34 %2+ 2%+ 1 4x*43x% —1=(2x-1)(2x3+x2+2x+1).

D33 1+ 32 1 Mapatnpoupe Ot To TMAIKO uropel

I NCRI va rapayovronoinBel we e&Ng:
223+ x2+2x+1 =
4x2 -1
=x2x+1)+2x+1)=
—4x% + 2%

= (2x+ (X2 +1).

Emouévwg, To TIOAUWVUUO

4x4 4+ 3x? — 1 avalletal o YIVOUEVO
0 MPWTWV MAPAYOVTWY WQ ENG:

At + 32 -1 = (2x=1)(2x + 1)(x2 + 1).

2X — 1
—2X+ 1
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Na anodeixBel &1t 10 moAuwvupo & = 3x + 2a elvat dlalp€mG Tou MOAUWVUOU
A = 3x3 - 4ax® — a?x + 2a3.

Nvon
To moAuwvupo d eivatl dlalp€tng Tou TToAUwvUPoU A, av To uttdAotro g dlaipeonq
A O elval undév. Kavoupe ) dlaipeon A : d.

3% - 4ax? - o+ 2a3| 3x + 2a ZUpQwva pe TV TAUTéTNTA NG
_3x3 _ 20x2 EukAeidelag dlaipeong €xoupe:
~ Bax® — a2+ 2a%| X2 - 2ax + Q2 3x% — 4ax® — 0% + 20° =
B -+ 40P = (8x + 2a)(x* - 2ax + a?), Tou
onuaivel 8Tt To ToAUWVUPO 3x + 2a
1 3a%% + 20° Ir]pou € l, TIOAUWVUMO 3 ,
_ 3g%x - 208 elvat dlap€tng tou MoAuwvUUOoU
0 3x® - 4ax® — a?x + 2a®

EPQTHZEIZ KATANOHIHY

Na emAEEETE TN OWOTY) AnAvInon;:
i) To uméAoiro g dlaipeong evog MOAUWVUUOU e To 4X + 7 elval TOAUWVUUO:

i)

i)

a) 1ou Babuou B) 2ou BaBuou Y) 3ou Babuou d) otabepd.

To undAoiro g dlaipeong evog TMOAUWVUPOU JE TO X2 — 4x + 9 dev umopel va
elvat:

Q) 5 B) 3x -2 Y) x> + 3 d) 4x.

Av éva moAuwvupo P(x) dlaipoudpevo pe To 2x° + x + 5 divel inAlko x* + x — 2,
T0TE 0 BaBuog Tou P(x) elvat:

Q) 4 B) 6 Y) 8 d) omoloodNOoTE PUOIKOS APIOUAG.

Na cUUTANPWOETE TOV TTIAPAKATW Tivaka:

Babuog Babuog Babuog

Alalpetéou  Alaipg€n MnAikou

8 3
7 2
6 3

Na xapaktnploete TIQ TTIAPAKATW TPOTACEIC Ue (2), av elval owoTtég 1 ue (A), av
elval AavBaopévec:

a) To mnAiko g dlaipeong Tou (2x + 1)(x + 3) pe 1o 2x + 1 elvar to x + 3.

B) To umdAoiro Tng dlaipeong evog MOAUWVUUOU WE TO X + 6 elval to x2 + 2.

Y) Av dlaip€oouple €va TIOAUWVULO 60U Babuou pe éva TIoOAUWVULO 20U Babuou,

66

TOTE TO MNAIKO eival ToAUwvVUPO 3ou Babuou.

d) To x — 4 elvat mapdyovtag tou X% — 16.
€) To mnAiko g dlaipeong (x2 + 1) : (x + 1) elvatto X2 — x + 1.
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Na KdveTe TIQ dlaIPE0ELG Kal va YPAWETe TNV TautdtnTa TN EukAe(delag
dlaipeong oe kABe mepimTwon.

a) 23+ x2-3x+6): (x +2) B) (6x®—x2—-10x + 5) : (3x + 1)
Y) (6x*=x2 4+ 2x=7): (x—1) Q) (4x® + 5x—-8): (2x - 1)
g XC—-x*+3x2+2): (x¥*=-x+ 2) Or) (x*—x2 +2x—1) : (B2 —x + 1)
Q) (Bx*—6x2-9): (2x? - 3) n) (Bx5—2x3—-4): (3x> - 1)
Na CUPTTANPWOETE TA Kevd, WoTe va elval ol dlaIPETEIS OWOTEC.
a  6x2+ ... o | + 2 B) ... + .. +2X + 20 | X + ...
—-6x2 — ... 2X + ... L - 6x°2 2x2 + ... -
18x + ... 4% + ... + 20
-18x - ...\ ... - .
0 -10x + ...,
..... + ..

Molo TIOAUWVUHO dlaPOUUEVO WE TO X2 —X + 1 divel Ao 2x + 3 kat uttdAotro 3x + 2;

Na amodeiEete 611 To TOAUWVULO Q(X) elval dlalp€ng Tou moAuwvupou P(x), dtav:
a) Px) =6x3-—7x2 + 9x-18 kar Q(x) =2x-3
B) P(x) = 2x* —x® + 5x — 3 Kat QX)) = x2 +x—1.

a) Na kdvete Tn dlaipeon (x* — 2x3—8x% + 18x —9) : (x> —9)
B) Na mapayovtoToroeTe TO TOAUWVUUO X4 — 2x3 — 8x2 + 18x — 9.

d) Na arnodei€ete 6110 X + 1 eival mapdyovtag Tou TIOAUWVUROU X* + 4x3 +6x% + 4x + 1.
B) Na mapayovtonooeTe TO MOAUWVUPO X4 + 4x3 4+ 6x% + 4x + 1.

‘Evag pabnmg ribeAe va napayovromnoroel TNy napdotacn a® + B2 kat Buunenke ot
avaAletal og ylvouevo dUo Tapayoviwy, amnd Toug oroioug o évag eivat o a + B.
Emedn eixe Eexdoel Tov AAo mapdyovta, nwg 6a urnopouoe va Tov BPel;

Alvetal To TIOAUWVUUO P(X) = (X3 + 2)(x? — 5) + 4x° — 6x + 7. Na Bpelte To MNAIKo Kal
TO UTGAOINO NG dlalpeong
a) P(x): (x® + 2) B) P(x) : (x*—5)

Na kdvete m dlaipeon (6x3 + a) : (x — 1) kal va Bpelte Tnv TIur Tou a, yla Tnv oroia
n dwaipeon eival TéAelq.

Av €vag mapdyovtag ToU TIOAUWVUUOU 2x3 — X% — 4x + 3 X y
elvat o (x — 1)?, va Bpeite Tov AAO Ttapdyovta. X1 A ! X
Ma tv TAAKOOTPpwoNn Tou Oarmedou evog dwpatiou Tou
EXel oxnua opBoywviou, xpnoluononoape 45 mAakdkia TUtou A, r y
56 TAakdkia Tutou B kal 16 mAakdkia turou M. Av To mAdTog Tou
dwpuartiou elvat 5x + 4y, molo elval To prikog Tou; y

67

—



068-070

7-11-06 21:35 T™AT> %068 $

Lg E.K.I. ka1 M.LK.A. akepaiwv aAyeBpIKWV mMapaoTdoswv

O Mabaivw va 6piokw:
Edaxiaro Kowo loddanddoro kar Méyioro Kowo Araipéen
akepaiwv af yeBpikuv napaotdoewy.

APA>THPIOTHTA

1. Na avalioete toug aptOuouc 12, 24, 300 0g YIVOUEVO TIPOTWY TTAPAYOVIWY Kal vVal
Bpelte 10 E.K.M. kat To M.K.A. Twv aplBpdy autwy.

2. Me avdhoyo Tpdéro va Bpeite To E.K.M. kat To M.K.A.
TWV HOVWVUHWV 12x3y2, 24x2y3w, 300x%y Kkai
TwV MOAUWVUMWY 3(X — Y)(X +Y), 18(x—Yy)2, 9(Xx—Y).

- /

>€ Tponyouuevn TAEN pabaue va Bplokoupe 1o E.K.M. kat To MK A, BeTikwv akepaiwv

APIBUWY TIoU €xouv avaAubel og YIVOUEVO TTIPWTWY TTAPAYOVTWY.

Ma napddetyua, ot apBuol 12, 24 kat 300, av avaAuBouv oe YIVOUEVO TIPWTWV

napayoviwy, ypagpovrat:

12 =22.3 24 = 2%.3 300 = 22-3-52

Apa,

E.KIM.(12, 24,300) = 22 -3-52 =600  (IvOPEVO KOWVWV KAl 1N KOW®V TIAPAYOVTWV
e TO HeYAAUTEPO eKBETN).

M.K.A.(12, 24, 300) = 22 -3 = 12 (MvOuUevVOo KOOV MapayovIwy Je TO
HIKPOTEPO EKOETN).

Me avdAloyo Tpdémno, uropouue va opicouue to E.K.I1. kat To M.K.A. akepalwv alye-
BPIKWY TIAPACTACEWY TIOU €XOUV avaAuBe( oe YIVOUEVO TTPWTWY TTIAPAYOVTWY. AnAadn:
EAGxioto Kowé MoAanAdoto (E.K.1.) dUo 1 TieplocoTEpwV aAYERPIKWY TIAPACTACEWY TIOU

€X0ouv avaAubel oe yivOueVO TTPWTWV MAPAYOVTIWY OVOUACETAL, TO YIVOUEVO TWV KOV Kal
1N KOV TTapayovIwy TOUG Pe eKBETN KaBevog To EYAAUTEPO AT TOUG EKOETEQ TOU.

Méylatog Kowvdg Alaipétng (M.K.A.) dUo 1) mepIoooTEPWY AAYERPIKWY TTAPACTATEWY TIOU
€XOUV QVaAUBel 0g YIVOUEVO TIPWTWV TAPAYOVIWY OVOUALETAL, TO YIVOUEVO TWV KOIVWDV
MapayovIwy Toug He eKBETN KaBevag To UIKPATEPO aTtd ToUG eKOETEG TOU.

270 €ENC Ba MepLoploTOUPE O aKEPALES AAYERPIKES TTIAPAOTACELS e BETIKOUG aKEPALOUQ
OUVTEAEOTEC. 2NV TeP(MTWwon autr, wg aplBunTiko apdyovta Tou E.K.M., Ba Bewpouue
10 E.K.T1. TwV aplBunTiK®V mapayoviwy Twv MapacTACEwV Kal we aplOunTikd napdyovia
Tou M.K.A. 6a Bewpoupe 1o M.K.A. Twv apBuNTIKGOV ApayovTwy TwV MapacTAoEwV.
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1.8 E.K.I1. kat M.K.A. akepaiov aAyeBpik@v Mapactdoemy

Ma napddetyua,
— Ta povavupa 12x38y2, 24x2y3W, 300x%y €xouv
EKTN. = 600x%y°w ka1 M.KA. = 12x% evd
— Ta noAuwvupa 3(x — y)(x +y), 18(x—y)?, 9(x — y) €xouv
EKN. = 18(x = y)*(x + y) kat MKA. = 3(x - y)

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIES

n Na Bpebel 10 E.K.IN. kai 0 M.K.A. TV HovevOpwy 6x3yw, I9x2yw?, 3xy*.

Nvon
Ot ouvteAeoTeg 6, 9, 3 €xouv E.K.IM. = 18 kat M.K.A. = 3, dpa Ta povivuua €xouv
E.KI. = 18x3y*w? kat M.K.A. = 3xy.

Na Bpebel 1o E.K.IN. kat 0 M.K.A. TV MTOAUWVUU®V:
A=12x3-12x2, B = 18x2-36x + 18 kat ' = 9x® - 9x.
Nvon
* AvaAuouue Ta noAuwvuua oe A=12x2-12 =12(x* - 1) = 12(x - 1)(x + 1)

YIVOUEVO TTOWTWY Mapayoviwy.| B = 18x2—36x + 18 = 18(x2—2x + 1) = 18(x — 1)2
® YroAoyiGouue 10 EK.I1. katto | [ = 9x2 - 9x = 9x(x — 1)

M.K.A. twv apiBuntikav Ot apBuntikol apdyovreg 12, 18, 9 €xouv
napayoviwv. EK.I. =36 kat M.K.A. = 3.

® Bpiokouue o E.K.T. kat TO Ta moAudvupa A, B, I éxouv
M.K.A. Twv noAvwvduwy. E.K.IM. =36x(x—1)2(x + 1) kat M.K.A. = 3(x—1).

EPQTHXEIZ KATANOHZHY

Na cuPNANPW®OoETE ToV TTIAPAKATwW Tiivaka avrioTolxiCovtag oe kdbe CeUyog napa-
otdoewv TG omAng A, 1o E.K.IN. Toug and t omAn B.

ZTAANn A 2TAAn B
1. 6x3(x + 2)2

a. xA(x + 2)%, x(x + 2)3
. X3(x + 2)°

B. x3(x +2), x(x + 2)3

2
3. 6x°(x + 2
Y. 6x2(x + 2), 2x(x + 2)? A ( ) nﬂ

. X4Hx + 2)°
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Mépog A - Kepdhaio 1o

70

g

)
b tt)

NPOTEINOMENES ASKHZEIS -~ MPOBAHMATA

Na ouurnmAnpwoeTe Tov apakdtw Tivaka, ypdgovtag oe kdbe kevd 1o E.K.IM. Twv
napaoctdoewv A, B.

8x5

Na ouunAnpwoete Tov apakdtw mivaka avriotolxicovrag oe kdbe Celyog napa-
otdoewv TG oMANg A, To M.K.A. Toug amnd t otAn B.

ZTAAn A 2TAAn B

1. 6x3(x + 1)
a 63+ 12 3x(x + 1)° | a | B [ v |
2. 3x(x + 1)?
B. 2x2(x + 1)3,  3x*(x + 1)?
3. 3x(x + 1)
Y. 33(x + 1), 6x3(x + 1)2
4, x°(x + 1)?

Na cuunmAnpwoeTe Tov Mapakdtw Tivaka ypdgovtag oe kdbe kevo 1o M.K.A. Twv
napaoctdoewv A, B.

T T

3Ix3(x-2)3

Na Bpeite To E.K.IM. kat To M.K.A. Twv mapactdoewv:
a) 12x%y2w?, 18x2y w3, 24x2y3w*

B) 15axys, 10ax2w?, 5yw?

Y) 2x2(x + y)?, IxyAx +y)?,  BY(x—y)(x + )

Na Bpeite To E.K.I1. kat To M.K.A. Twv Mapactdcewv:

a) 6(x* - y?), 4(x = y)?, 12(x —y)®
B) a® - 3a + 2, a® - 4, a® - 4a
y) a® - a2, (@® —a)(a® - 1), a®-20° + a
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4.9 Pntéq ahyeBpikéG MapaOTATEIG

O TvwpiCw noia adyeBpikn napdotaon Aéyetar pnen Kar
note opiCetal.
“0  Mabaivw va andonoiw pntes afyeBpikes napaotdoers.

APA>THPIOTHTA

3

1. Mola eival n Tn g apdotaong Xx :L14 ya x = 0;

Mniopeite va Bpelte Tnv TIur ™Q mapdotaong yia x = 1;

2. Moo and ta mapakdtw KAdouata anAoTolefTal;
6:2+7 6-2-7 6:2-7
3-2 3+2 ' SRR

3. Mota and TIQ MapakdTw MapaoTACEIS AMAOTIOIETAL;
oX + vy oXxy oXxy

3x 3+x 3
& J
, . X2+ 4 Xyw 2 . . .
Mia aAyeBpikn apdotacn (n.x. -1 Xty x+id Tou eival KAAoua kat ot 0pol

Tou elval TIoAUWVUNA, AéyeTal pnTr aAyeplkn tapdaotacn 1y anAwg entr napdotaar.
Ot YETABANTEG HIag PNTQ apdotaong dev Unopouv va mdpouv TIWES TIou undevidouv
TOV MAPOVOUAOTH TG, agou dev opiletal KAAOUA PE TIAPOVOUACTY] UNdEV.

x3+4

Ma napddetyua, n mapdotaon v

opiCetal, av x # 1.

21N ouvéxeld, otav YPAQpoupe pla pntr napdotaocn, Ba evvoeital OTl ol HETARBANTES TNG
dev naipvouv TIUES TTou UndeviCouv ToV TIAPOVOUAOoTY).

Onwg pia aplBuntikn mapdotaon, €10l Kal hla pnr napdotaocn, urnopel va arnAomnoindel,
av 0 aplBPNTQ Kal 0 TTAPOVOPACTNC TNG elval yivoueva Kal €xouv Kovo napdyovta.

‘Etot, n napdotaon % dev anAormole(Tal, evw n mapdotaon % amAonoleital, yati

ol OpolL NG elval yvopeva kat €Xouv Kolvo mapdyovta To 3x. Av dlaip€ooupe Kal Toug dUo

dpouc e ToV Kolvo Tapdyovta, £XOUUE oxy = bxy ¢ 3x _
p qu pY ’ X H 3X - 3X.' 3X - / 'Zy

H mponyouuevn anAoroinon yiverat ouvtopdtepa, av dlaypdyoupe Tov Kovo rtapdyova,

o bxy _3x -2y _
OTtoTE €X0OUUE 3x 3x - 2y
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MEpog A - KepdAato 1o

Av SuwC Og pla pNTH Mapdotacn o aplBuNTQ 11 0 MAPOVOUAoTAS dev elval YIVOUEVO,
TATE Yl va TNV ArAOTIO|coupe epyaldouaoTe wa eENC:

e [lapayovtomnoloupe Kat Toug dUo dpoug TNG Kal

e JlaypdPoule Toug Kovoug TTapdyovreg Twv dpwv G.

e _a anAornoleltal wg eEng:

sx-10  5x-2)  5x=2] 5
-4 — x¥-22 = =2x+2)  x+2

Ma napddetyua, n mapdoTaon

NAPAAEITMATA - EQPAPMOTES

n Ma moleg TIHEG TwV PETABANTAV Toug opifovTal Ol TTaPACTACEIC;
a) X+ 7X+ 2 X>+6

X2 +y?
X B) X+ 2 v) X-Yy
Nvon
, X2+ 7x+ 2 , . , .
a) H napdotaon B opiCetal, av n YetaBAnT) x maipvel TIUEG TIou Oe

undeviCouv Tov mapovouaaotr, dnAadn yla x # 0.

2

T 26 opiCetal, av x + 2 # 0, dnAadn yla x # 2.

B) Ouoiwg n mapdotaon
. X2 4+ y? , . , o

Y) H napdotaon =y oplCetal, av ol UETABANTEG X, Y TTA{PVOUV TIUEG, TETOLEG

wote x — y # 0, dnAadn yia x # .

Na anAoroin6ouv ot mapactdoels:

12x3yw?2 3x%2 -3 X2 —2Xy +Yy?
9 8xy? 2 6x? — 6x Y e - y?®
Nvon
. 12x3y w2 . . , .
Q) 2Tnv napdotaon Toxyd Kal ol dUo Opol TG elval yvopeva, omoTe EXOUUE
12x°yw? _ 3x*w?
8xy?* 2y?

B) MapayovromoloUue kat Toug dUo OPOUG TNG MaPACTAcNS Kal £XOUUE
3x*-3 _ 3(x*-1) _ 3x~TNx+1) _ x+1

6Xx2 — 6X 6x(X—1) X (X =] 2X

L X2 —2Xy +y? (x —y)& _ X—y
Y) Ouolwg €xoupe P yE =0ty ) Xt xy + 2
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1.9 Pnrég alyePpIkéG MapaoTEOElS
2

EPQTHXEIZ KATANOHZHY

Na cudmnmANP®OoETe Tov Ttivaka avrlotolxiCovtag oe kdbe apdotaon TG omAng A
TIQ TIMEG TNG METABANTAG TNG and T othAN B, yia Tig omnoieq opicetal.

STHAn A STHAn B

a. % 1. x #1

B. §111 2. x #0Kax # 1

¢ oA axes (o 16 v [l
5. 2x—1) 4, x #1karx # -1

: " _31 5. omoloodnmnote aplbuog

BEESE 6. x#0

Na xapaktnpioete TIq MApakATw 1odTNTEQ PE (2), av elval owoTtég 1) ue (A), av eival

AavOaOuEVEQ.
X + 1 XX+ 1)
Q ——— =x+1 (] B e =X+ (]
X+ Qx4+ x+2 X+ 26x+T) X+ 2
v AetT) 4 L o dx+T) 4 )
€) Xi:f =X+Yy ] m)—wszry ]
Na cupmAnpwoeTe Ta Kevd OTIQ TTAPAKATW LOATNTEC:
7X 7 @+ B) (e ) X(x +1)
D ) T x-2 YR y o v -
Xx+1) 1 3x+2) 3
. s ® Satpr a+p S, x+2

‘Evag pabnmg yia va Bpel TIg TIHEG TN METABANTNG X, Yla TIG oTtoieq opicetal

, X , X 1 , , .
napdotaon m gypayge -4~ x-a Kal andvrnoe Tl n mapdoTaon

opiCetal étav x # 4. Eival owotr) n andvinon Tou;
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MEpog A - KepdAato 1o

NPOTEINOMENES AYXKHZEIX - NTPOBAHMATA

n Na Bpeite TIQ TIHES TwV YETABANTWY Yia TIC onoieg opifovral ol mapaotdoelg:
B) y + 3 ) w-2 5) 6x + 1
X—4 2y -5 Y (w + 1)2 X(x — 3)

a)

Na amAoTiolf|oeTe TIG TIapAoTAoElC:

Ax 3y? 2XW? 5a2By?
D "o B T2y Y “gxw ® F0apey
X+ 4 y—1 w-2 (a-B)B-Y)
) ot T S
) 4 =y Ye-wr YV Emav-p
Na armAoToIfoeTe TIG AaPACTACEIC:
6x 3y-9 X2 + Xw 502 - 20
e 2x2 4 4x B) y2 — 3y v) w? + Xw ) (a-2)2?
x2—16 y2—1 6x> + 3xw a® + aB + p?
©) X2 — 4x o) Y2+ 2y + 1 9 4x2 — w? w a® -2

Na amAoTiolf|oeTe TIG TIaPAoTACELC:

X2 4+ 3X + 2 y2 -5y + 4 w3 -2w? + W
D et ax+a ) y?-06y + 8 v) W -

Na amAoTiolf|oeTe TIG TIapAoTAoElC:

X(X—1) + 4(x—1) yly—-3) + y2- 9
Y X2+ 2x -3 ) 4y? -9
V) Cw + 12— (0w + 2)? 3 @+ 1)(a-22-4(a+ 1)

w4 — a® + a?

n ‘Evag Aaumadndpduog katd ta teAeutaia PETpaA Tng
dladpoung tTou divuoe v andotaon AB ue otabepr)
Taxutnta 5 m/sec. ®tdvovtag oto onueio B évag dAlog
Aapradndpduog Eekvavrtag and To onueio B difvuoe
Vv andotaon Bl ue otabepr| emrdxuvon 4 m/sec?. Av o
XpOvog Tou Kivronke kdBe abAnmMg ftav t sec va
anodeiEete OTL N peon TaxUTNTA Ye TNV ornolia diavubnke

n anéotaon Al jtav t + g m/sec
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41.4) NpdEeig pnTwv MapacTdoewv

) Mabaivw va noddandacialw kar va Siaipu pnres
napaotaoels.

[ Mabaivw va npoofétw Kal va apalpw pntés napaotdoels.

[oAMamAaotaoude — Alaipeorn pnTav mapactacewv

APA>THPIOTHTA

; ] 2.3 R
1. Na kdvete 1ig npdéeiq: 4 5 5 57
2. Me avdhoyo TPATo va KAVETE Kal TIG MapakAtw medEeic:
o . 3xy 3x* 20°B 9x . 3x?
L 5w " 2aB  9xy y+1 5y +5 )
MoA\anAaclacuédg

Ma va moAAamAacldoouue évav akepalo aplBud pe éva KAdopa 1 yia va moAAamnAactd-
ooupe dUo KAAoUATA, XOENOLKOTIOIOUKE TOUG €ENG KAVOVEQ.

v - -
a- = Kall : =
Me tov (D10 Tpdmno moANanAactdloupe Kal Jla akepala Pe ula pntr mapdotaon 13 dUo

PNTEC TTAPAOTACELC.
S 3x - 5x2 _ 15x8

la napdadetypa,  3x oy oy oy Kat

X2 — 1 2x C-1)-2x  2K=T)x+1)  2x

3 +3 x-1  (@x+3(x-1)  3Bx+hx=T) 3

Onwcg BAEMouUe oTO TPONYoUUeVo TIAPAdElyUA, UETA TIQ TIPAEEIC ekTeAOUPE Kal TIQ
QUVATEG ATTAOTIOINOELG.

Alaipeon
Ma va dlaipg€ooupe dUO KAAOUATA XPNOLUOTIOIOUPE TOV TAPAKATW Kavova

j:q-4-9-F6
' Y Y
Me Tov (D10 Tpdro dlalpoupe Kal dUo PNTEQ TTaPAoTAoelS. IMa apddelyua,
X . 2x? X x2—1 X =1)  _ xx=Dex+T) _ x-1

X+1 " x2-1 " x+1 2  (x+1-2¢  2xTx=+1)  2x
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MEpog A - KepdAato 1o

2UvBeta kKAdouarta

B
:

a8 Kal EMOPEVWC LoXUEL
B Y

(; =[]
) , , ) % By
Tov (dl0 kavéva xPENOIUOTIOIOUUE Kal OTIC  PNTEC

To ouvBeto kKAdoua , WG YVWOTOV, ekppdlel To TINAKO % : % nou elval (oo ue

Mvnuovikds kavovas

napaoTtdoelg. |
2a2
2y 2
MNa napddelyua, 4X(1 = zfa)): :%

£ X-2x+1 x2+2x
; . , - |
Il Na Bpebouv ta yivéueva: a) (5x2 + 5x) = B) = :
Nvon
Cl) 5x2 + 5x) - 3x _ (5X2 + 5X)3X B 5XM3X B 15%2
( ) ox+2 T 2x + 2 - 2e+1) 2

3X+6  x-1  (@Bx+6)(x-1)  3xFo)x=T 3 3

) X2 -2x + 1 XPH2x  (RP=2x+1)(C+2x)  (x—1)xeF2)  (x=1)x _ x>—x

Na yivouv ot ipdEelg: a2 — x2
X2_02 ] X3_a3 02
@) x X B) 2a + 2x
a
Nvon
a) x?2-a? x*-a® _ x2-0® x*2  (x2-0a%)x® _ (e=aj(x + a)x*
x X2 X X¥B—a® T Xx-a%)  x(x—=0)(2 + xa + a?)
xX+ax x4+ ax
X+ ax+ a2 e+ ax+a?
O2_x2
B) a2 o a(@®-x?) da-x)(a+X)  a-x
20+ 2x  a?(Ra+2x)  2dfla+% 2a
a
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1.10 MpdEeig pnrov napamdoewv‘?‘

EPQTHZEI>X KATANOHZHY>

Na xapaktneloeTe TIG MAPAKATW 1oATNTEG We (Z), av elval owoTeEg N ue (), av s[v1

a2 + 1 a

AavBaougveg.

@x-d- X O B Xy = O
y)3x:%=% D 6)3x:%=37)(2 D
Rl s L o - 5E =t )
9 ooy T -0 [ N gty iges - -

Na cuumAnpwoeTe TIG I00TNTEG:

n Na uroAoyioete ta yivoueva:

A x O 1 2. 1
D e y B) 4y 3x 19 2 )%
20° 6B 2y, 3 _8aBy 4
O 3p7 * 202 &) (509 305 [ 55) ()
Na kdvete TIG dlaIPEDELS:
. 6 1 (3 (SR RTINS
@) Bx: ¢ By whgE)ie® 9kgg)i e
Na urtoAoyioete Ta yivoueva:
2x +6  _ 4x y-5 2+y X-w  xPw?
L X2 X+ 3 B) y+2 5-y Y) XPwe X% - w?
5) ®-4 a+3 ) X2+ X X2+ 5x+6 a1) 42-9 _y*+ 3y
a’+a-6 a*+2a X2 —4 X2 + 3x 4y —12y+9  2y2 + 3y
Na KAveTe TIQ JlAIPEDELG:
X+4 x+4 2y-1  1-2y _w+2.
G T B Y7 Ty v )i +2)
a+l  (a+ 1) X+Y | x2+xy x2—4  x-=2
¢ SR B &) X2—xy = X-—Y gl x3+8 " x?—2x+4

Na urnoAoyioete TIG MaPAoTACEIC:
X=2 4x+4)\.8x-8 X+2 (2x+6  x+2 X+2 2x+6)|, x+2
q) (x+1 ) x+2)' X+ 2 B) x—1 ( x—1 x+3) Y)(x—1 "ox=1 ) X+ 3
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MEpog A - KepdAato 1o

3 MNpdabeon - Apaipeon prrwv nmapactacewv

APA>THPIOTHTA

RIC R 3 1 _ 1
9" 9 " 9 > T 8573

1. Na kdvete 11¢ pdé&elq:

2. Me avdhoyo TPOTIo va KAVETE Kal TIC MAPAKATW TPAEEELC:

X o 2x=-1 74X 3 . 1 _ 1
X=2 X—=2 Xx=2"' 2a 6ag 3B

. J

a va mpooBgooupe 1) va aPalpE€00UE OUWVUUA KAGoUaTa, XpnoluoroloUue Toug e&ng

KQAVOVEQ Kal

Me tov {310 TpdTo POCOETOUE 1 APalPOUUE KAl PNTEG MAPACTACELG TTOU £XOUV TOV (BLlo

napovopaotn. Na napddeyua,

3x N 2x-1  7+4x X+ @X-1) -7 +tx
X—2 X—2 X—2 X—2 B

3X + 2x—1-7-X 4x -8  4x—=2)

B X—2 B x—ZZM:A'

Av Ouwg ol pntég napaoctdoelg dev €Xouv Tov (010 apovouaotr, ToTe Bplokoupe TO

E.K.IM. Twv Tapovouactwy Kal TIG JETATPETIOUME O PNTEQ TAPACTACELS PE Tov (Olo

MAPOVOUAOTY), ONWG KAl 0Ta AplBUNTIKA KAdouata.

MNa mapddetyua, av 68 Aoupe va urtoAoyiocoupe To dBpoloua _Z + s 2
, , -3 6x 3Kx-3

gpyalouacte we €&NG:

e [apayovIOMOIoUE TOUC |

MAPOVOLAOTER. 3x2—3x = 3X(x— T Kal 3x—-3 = 3(x—-1)

—
e Bpiokoupe 10 E.K.IM. Tov | EKIT. = 6x(x—1)
TIOPOVOUACTAV. A= OXX =
2Tl |
2o
® Metarpénoupe Ta kKAdouata | 2 5 2 2 5 2

. + = t =
o€ 0 a. 2_ _ _ _
MWOVUU I 3x2-3x ~ 6x 3x-3 3x(x-1)  6x 3(x-1)

* EKTEAOUE TG MPAERIG KALTIS | 44 5(x—1) —4x _4+Bx-5-4dx_ x=T _ 1
OUVATEG ATIAOTIOMNOELG,. | Bx(x-1)  ex(x-1)  6x(xT 6x
78
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1.10 lMpdEeig pnrwv mapactdoewy

x+6 15 4 2 1

n Na yivouv ol pd&elg: a) @1 5% D B)

Nvon
a) MNMapayovTtoToloUhe TOUG TIAPOVOUACTEG, OTIOTE EXOUUE:
-1=Kx-1Xx+1) kat 2x-2 =2(x—-1)
To E.K.IM. Twv mapovopaotwv eivat 2(x — 1)(x + 1). Apa

2 X+l
X+6 15  9x+6 15 2@9x +6)-15(x +1)
X2 —1 2x-2  (x-Nx+1) 2x-1) 20x — 1)(x +1)
_18x+12-15x-15 -3 3=t 3
2 — 1 (x +1) 2= NXx +1) 2= Nx +1)  2(x +1)

B) MapayovtomnoloUue TOUG TIAPOVOUAOTES, OTIOTE EXOUE!
X2—a%2 = (X-—a)(x +a), xX*-—ax = x(x—q), X2+ ax = x(x + Q)
To E.K.IM. Twv mapovopaotwv eival x(x — a)(x + a). Apa

X Xta X-a
4 B 2 3 1 B 4 B 2 B 1 B
X2 — o2 X2—ax x4+ oax  (x-a)x + q) XX—0a) x(x +0a)
X2+ 0)-(x-a)  4x-2x-2a-x+a X—€r B 1
B X(X —a)(x + Q) O xXx—a)(x+a)  Xx—ej(x +a)  x(x + q)

X X

MoUAnoe kdmolog ta oikéneda A kat B kat and 1o
KaBéva eloénpage 50.000 eupd. Av pe Ta | 4 A
XprjHata autd aydépace TOo dlapépiopa I, va
anodelxBel 611 kKABe M? Tou dlauepioparoq
arolxicel 600 éva m? tou olkorédou A kat éva m?
Tou olkomédou B. (Ot diaotdoelg divovral ae m).

x+1 B

Nvon
Ané kdBe olkomedo elo€npage 50000 eupw, omodTe yia Tnv ayopd Tou
dlapepioparog €dwoe 100000 eupw. To epPaddv Tou oworedou A egival x(x — 1) m?2,
ToU olkoTedou B eival x(x + 1) m? kat Tou dlapepioparog I eivatl (x? — 1) m?. K&be

50000 0000

5 . . , , ,

m2 Tou olkoTedou A otolxilel X(x— 1) eupw, Tou olkotedou B otolxicel X(x +1)
, . , 100000 . .

eupw Kat Tou dlauepioparog I atolxicel e _q cupPw. Apa €xoupe:

X+1 x—1 a

50000 N 50000  50000(x +1) + 50000(x-1) ~ 100000x 100000
X(x — 1) X(x +1) X(X =1)(x +1) XX =D+ x2 -1

AnAadr), kdBe m? Tou dlauepioparog " otolxiel 600 éva m? Tou olkoTiEdoU A Kal
€va m? Tou olkoredou B.
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Mépog A - Kepdhaio 1o

AN

EPQTH2EIZ KATANOHZHY

Na xapaktneIoeTe TIC MAPAKATW 1oATNTEG e (X), av eival owoTeég 1 ue (A), av eival

AavBaougéveg.
X 1 1 . 1_ 2
a)x+1+x+1 ! D B)x+y X+y D
a+4 4 a-+ a-+
y obd_ 4y T R e O
X _1+xX a a+2 2
g 1+ X1t . o ooot2 2 O

‘Evag pabnmg €ypage TIG Mapakdtw (0OTNTES KAl O KABnyntg Tou eine Ot oe
Kdrolo onpeio ékave éva AdBog. Mmopelte va evromnioete 1o AdBog auTo;

a B o a B B O'_B B
B) Xx+2 2x-1 Xx+2-2-1  x+1 _

x+1  x+1 X+ 1 Cox+1
Na OUUTIANPWOETE TIG LOOTNTEG:

- = X = X _ X
a)x+6— .......... = B)x+6+ .......... =1 Y) o T

- b
\

80

Na urtoAoyioeTe TIG TTAPACTACEIC:

1 3 2 1 1 1 2
VXY T Vy-y R
Na urnoAoyioete TIG TapaoTdoelg:

Q) 2x 3 B) y-6 4 )3(1)+6_ 4

-6 x-3 V22 y+2 V) "4 T ow-4a

1 X 9x 3w a+7 3
O %12 "% ) Yo T P ) Praa+3 a+1
Na arAorioloeTe Ta KAAouata:
x— —2 4 O+ +- L_1
X y Y W a
a) B ———— Y) : 5 L
1L y-—+ i B _a
X y w3 a B
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1.10 lMpdEeig pnrwv mapactdoewv

Na uroAoyioete TIC MaPAoTACEIC:
X—=2 n 4 8 & 2 +2x+16y

9 — X—2  xX2-2X B) X+2y x-2y X2 — 4y?2
-6 2 3 X2 y? o 2xy?
V) y? -5y + 6 y—2+y—3 o x—y+x+y X2 —y?

Na urnoAoyioete TIC MaPAoTACEIC:
X+ 3 X 1 X+ 3 x—3 x2—3
9 | [+ w=s) B le=r+ 5l

2x+ 1 2x—1 4x -3 -1 " (x=-12]" (x-1)2
__ 20 \a _ a+B a By, P
V(1 -z e )6 e 9 (g (5 * a)
. o X3—y8
n a) Na anodel&ete Ot1 = + xy = (X + y)2
B) Na unoAoyioeTe TV MapdoTaon % + 56 - 44,

_ X _ o x2-1 . Y 2 _
a) Av A—X2Jr1 Kal B——X2+1,VGC1T[068[ESTSOT1A + B2 =1.

200 S
10001 © 10001

B) Na amnodeiEete o611 o1 aplBuoi 1,
opBoywviou TpLywvou.

amnoteAoUV Prkn MAEUPWV

FENIKEZ AIKHIEIZ Tou KEDAAAIOY & “

n Na Bpeite TNV TN NG napdotaong
(6}
3

B 1\-1 B 2004 ;
K=a®-(1+a)?2+4-+ | +|[[=—-2004 ,avelvata = - = kat B = 3.
a 2 a 2

(Alaywviopdg «@aAng» E.M.E. 2002).
a kABe BeTIKO akEpalo v, va anode(Eete OTL:
Q (@-B+3Y*"+ RB-a-3y)*¥'=0 B) x-y-w-(y+w-x*=0

, X 1 2 a a .
Av 1oxUel V =-5va Bpelte TNV aplOUNTIKNA TIUNr) TWV TAPACTACEWV:

4%2 — Bxy + y? B — 2x3 — 2xy? + 3y*

X2 s y2 X2y L yS

Alvetal To moAuwvupo P(x) = —2x2 + 2x + 800.
a) Na arnodei&ete 611 P(1 — x) = P(x).
B) Na Bpeite v apBuntikry Tiur) P(100) kat P(-99).
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MéEpog A - KepdAato 1o

82

a) Na amnodeiEete ot a® + B2 + y3—3aBy = (@ + B + V)(a® + B% + y>—aB — By — ya).
(Tautétnta Euler).

B) Ava + B + y = 0, va arnodeitete o1t a® + B2 + y2 = 3aBy.

Y) Na napayovromnoirjoete v napdoraon (x — y)2 + (y — w)® + (w — x)3.

Ava + B =- % Kat af = - % T6Te va anodel&ete Ot
o) a? + p? = 22 B) (30 + 1) + (3B + 1) + 9(a + B) = 40

AV yla TOUC aplBuoUg X, y loxUEL hia aro TIC MAPAKATW 100TNTEC VA ATTOdE(EETE OTL Ol
aplBuol x, y elval (oot 1y avribetol.
Q) x* - 2y? = x2(y? - 2) B) X° +y% =Xy + xy?

a) Na TapayovToTomOETE TA TRIWVUMA X2 + 4X + 3, X2 + 2x — 3.

' ; 1 1 1
B) Na urtoAoyioete v napdotaon A = BB @ L @53

Alvovtal ol Tapactdoelg A = x(x + 3) kat B = (x + 1)(x + 2).
a) Na amodeiEete otB =A + 2kalAB + 1 = (A + 1)2,
B) Na mapayovromnoiroete TNV iapdotaon x(x + 1)(x + 2)(x + 3) + 1.

a) To euPaddv evog kUkAou eival 16Tx* + 8mix? + 1. Na Bpeite Tnv aktiva Tou.
B) Na Bpelte v aktiva evdg kKUKAOU Tou €xel epBadodv (0o pe To dbpolopa Twv
euBadwv dUo KUKAWV pe akTiveg 4x kal 4x2 — 1.

a) Av 0 aplBudg K eival akepalog, va amnodelEeTe GTL 0 aplBudg K2 + K eival ApTiog.

B) Na arnodel&ete 611 n dlapopd KUBwV dUo dladoxIKWV akepaiwy, av dlalpebel te To
6, divel umtoAotro 1.

Y) Na arnodei&ete 611 n dlaPopd TETPAYWVWY OUO MEPITTWY akepaiwy eival ToOAamnAd-
olo Tou 8.

a) Na kdvete m daipeon (x — 1) & (x — 1) Kal XPNOIUOTOIWVTAG TNV TAUTOTNTA TNG
EukAeldeiaq dlaipeonc va anodei&ete 611 0 aplBuog 76 — 1 eival ToAanAdolo Tou 6.
B) Na kdvere ) dlaipeon (x° + 1) : (x + 1) Kal XENOWHOTIOWWOVTAG TNV TAUTATNTA TNG
EukAeidelaqg dalpeong va amnodeiEete 6Tt 0 apiBuog 21 + 1 eival moAanAdolo tou 9.

, . 1 B 1
a) Na arodeitete ot X=X = x—1 v

B) 2NV mponyouUuevNn LoGTNTA VA QVTIKATAOTTOETE TO X dIAdOXIKA UE TIC TIUEG 2, 3, 4,

, . 1 1 1 1 ~ 2007
..., 2008 kat va anodeiéete ot T I 5.3 I 3.2 ST 5007 - 2008 — 2008

——
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1.10 lMpdEeig pnrwv mapactdoegmyv

EMANAAHWH — ANAKEGAAAIQIH Tou KEODAAAIOY

A. MONONYMA — [10NYONYMA

® AAyeBpikn] MNapdotaon eival pla ékppaacn Tou Teptéxel aplBuoug Kal HETABANTEG
X, 2x°-3xy + 4
® AplOunTikr) T pag napdotaong eival o aplbudg mou TPOKUTITEL, AV AVTIKATACTHOOULE TIG
UETARANTEG TNG Ue aplBpoUg Kat KAvoupEe TIG TIPAEELG.
® Mov@VvUuUo A&yeTal Hia aképata aAYERPIKY TapdoTaon oty onola PeTaEU Twv aplOuy Kat
TWV METABANTWY TNG ONUEIDVETAlL JOVO N TIEAEN Tou TIOAAATAacIacuoU.
X, =3x%y (-3 owvtedeotris, X2y KUpIO pEPOS TOU HOVIVUHOU).
e ‘Opola Aéyovral Ta pHovWVUHQ TIoU €X0UV TO (D10 KUPLO MEPOG, TLX. —3X7y , 7X%), —Xx?y

— n MNMpdéoBeon kal N APalpeon POVWVULWY €XEl AV ATOTEAEOUA UOVWOVUUO, EPOCOV

(@] autd eivat éuola.
=it ABpoloua ouolwv povovUumV elval €va JOVWOVULO OUOLO HE AUTE, TIOU €Xel OUVTEAE-
; OTr) TO ABPOIoUA TWV OUVIEAECTWY TOUG.
3 TLX. 2x%y + 3X%y — XPy = 4X%y
> Avaywyr] opoiwv dpwv Aéyetal 1 avTKatdoTaon TwV OUoiwY LoVWVUUWY UE To dBpotoud
) TOuC. TLX. 6X2 + 2% — 4x2 + 3x = 2x? + 5%
= - o MoA\anAhactaoude kat np Alalpeon povavipwy yivovtal efte Ta povavupa eival
W duola site oxL.
= Mvéuevo PoveovUuwy elival €va JoVWOVUUO e CUVTEAEOTH| TO YIVOUEVO TWV OUVTEAE-
g OTWV TOUG Kal KUPLO PEPOC TO YIVOUEVO OAWY TwV UETABANTWY TOUG, Ue eKBET Kabe-
(/Y] MIAG TO ABpOoLopa TwV eKBETWY TOUG. TLX. (3x2y) « (=2xy°) = — 6x°y*
\Lér MAko dUo povwvUu®V elval N aAyeRPIKY aEACTAoN TIoU elval YIvouevo Tou dlalpe-
Q TEOU [e ToV avTioTpoPo Tou dlalpeTn.
C ) ; 7 —12x%

X, (-72x%): (3x%y) = —12x% - 3xy = 3xy =

® [loAU®VUMO Agyetal To dBpoloua povwvUpwy, TIou dUo TouAdxiotov amd autd dev eival
ouola. TL.X. X% — bSxy + 2 (To povwvupa 3x%y, Sxy, 2 Aéyovtalr 6pot Tou
TIOAUWVUOU).

—Ta va mpooBéooupe - apalpéooupe ToOAUWvVUUA Rydloupe TIG TIAPevOs-
o€lg Kal KAVOUUE avaywyr] ouoiwy dpwv.

— Na va moA\arnAaoctdooupe
Q) HOVAVUMUO e TIOAUMVUHO TIOAAATAQOIAZOUNE TO HOVWVUMO e KABe Opo Tou
TIOAUWVUOU Kal OTn CUVEXELA KAVOUE Qvaywyr) OUo{wy 6pwv.
B) TOAUWVULO ME TIOAUWVUUO TtoAAamAactdloupe kdBe épo Tou evdg TIOAUWVULIOU
e kKdBe Bpo Tou AANOU Kal 0T CUVEXEID KAVOUE avaywyn opolwy 0pwv.

— Av €xoupe dUo moAuwvupua A(x) kal d(x) pe d(x) # 0 kal kAvoupe T dlaipeon
A(x) : O(x), T0Te Bpiokoupe €va povadikd Celyog TIOAUWVUMWY TI(X) Kal U(X)
yla ta omnofa woxuet: 4(x) = o(x)n(x) + v(x) (Tavtotna s Evkdeideras iajpeons)
orou To U(x) N elval (0o pe undév 1| €xel BaBud uikpdtepo amd To Babud Tou
d(X). Av U(X) = 0, Tdte n dlaipeon Adyetal TéAela kal Ta d(x) Kal T(X) Aéyovtal
TApAyovTeg 1| dAPETEG Tou A(X).

Mpd&elg pe MoAudvUpQ
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Mépog A - Kepdhaio 1o

B. TAYTOTHTEZ

® Ol 1lo4TNTEQ TIOU TIEPIEXOUV UETARANTEG Kal ol ottoleq aAnBelouv yia OAeG TIQ TIMEG TwV WETA-
BANTWV TOUG ovoudZovtal TAUTOTNTES.
A&loonueinteg TautdtnTeg eival:

Terpéyuvo adpoioparos  INCREIRCNERIFTIRNT:
" Terpbyuvo siagopss  ENCET RPN
" Kibos copoionares  [CREDEEKRSCT KA AT
[ Kibos siavopés  [NCETRECEFTT R TI
Twouevo avpoionoros eni Siavord [INCEINICEDIENETG
" ovopiwipev  NEEDICRNTEN TN
I T TR (o + 5)(a" — o6 + 69 = o’ 7 6°

I. TAPATONTOIIOIHZH

® [lapayovronoinon sival 0 PETAOXNUATIONOS Wlag Tapdotaong and ddpoloua oe YIVOUEVO.
H mapayovtoroinon yiveral oe mapdotaon Tou UTtAPXEL:

Koivég mapdyovrag o’ 6Aoug Toug 6pouq ax + Bx = x(a + B) |
Koivog nupayovmq og OpAdeg OpwV ‘ ax + ay + Bx + B =
TNg mapdoTaong X+y) +Bx+y) =@+Bx+yY)
Alapopd TETPAYWVWV ‘ c12 -B2=(a+ B)(a-B)
: 2 (o S5 (B = (o] F a? —ap + B2
A6poiopa - Aiapopd KUBwv o — gs _ ((a _ B§2é2 + ag + BBZ))
. : a? + 2aB + B2 = (a + B)?
AvVATITUYHQ TETPAYWVOU ‘ a2 _ 2 OS i Ez _ E . BB)2

Tpiwvupo TG HOPPAG X2 + (a + B)x + ap ‘ >+ @+ B)x+aB =X+ ax+p)
4. PHTEZ [IAPAZTAZEIZ

® Mia aAyeBpikn apdotaon Tou eival kKAdoua pe époug ToAUWVUHA, Agyeta pnTr aAYERPIKN
napdotaon 1 an\dg pntr| napdotaon.
2% - 5

my —=
o X+ 4
Ot petaBANTéC plag pNTAG mapdotaong dev Uropouv va Tdpouy TIES Tou undeviCouv Tov
mapovouaaotr. Na va anAoTiooouUe Jla PNt aAyeRpIkn mapdoTaar), TIapayovToTIoloUUE Kal
Toug OUO 6poug Tng Kat dlaypdeoupe Tov Kowvd Tmapdyovia. O mpdEelq he TIG PNTEQ
napaotdoelq yivovral Orwg Kal ot TTPAEEIS TWV APIOUNTIKWY KAAOUATWV.
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EFIZONZEIZ - ANIZAZEIZ

2.1 Hekigwon ax +6 =0
2.2 E&ouoers 20v Babuov

2.3 Mpoblruara eEiouaewy
20v Babuov

2.4 Kfaouaukes eEioioers

2.5 Avigotntes - Aviowoels
{e Evav ayvwato

[evikes aokhiaels 20u Kepadaiov| |

Enavidngn - Avakepadaivan
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924 HeEiowonax +p =0

O Buuapar nus Avvovear o1 eEiowoels nputov Baduod.
_ O AvayvupiCw av pia eEiowan éxer povadikn Avan n eivar

T , f , B et
aovvatn n eival tavrornta.

APA>THPIOTHTA

‘Evag taxudpopog Eekivdel amod 1o xwpld A kat apou eriokepBel dladoxikd Ta Xwpeld
B kat I, emotpépel oto Xxwptd A. H dladpopun) Bl eivat 1 km peyaAutepn amnd tnv AB
kat n A eivat 1 km peyaAdtepn amnod ) Bl
Mmopeite va umoAoyioete mMOCO aAMEXOUV TA XWELA
heTa&u Toug, av yvwplilete GTL n OUVOAIKT andoTacn mou
dvuce 0 TaXUdPOPOG NTav:

a) 15 km;

B) TO TPIMAACIO TNG TPWTNG JIAdPOUNG;

Y) To TpIMAdoLo TG deUtepng dlAdPOUNG;
&

J

>Tnv mponyouuevn Td&n pdbaue va Auvoupe eElowoelg, oTwg 3x = 12, -4y + 11 = 0,
K.TA 2TIQ €ElOWOEIG AUTEG UTIAPXEL Evag AyvwOoTog Kal O UEYAAUTEPOG €KOETNG TOU
QAYVWOoTou elval 0 aplBudg 1. Xe kabeuld and TG MEONYOUNEVES TIEQITITWOEIC AEUE OTL
gxoupe e&iowon 1ou Babuou ue évav dyvwoto (nmpwtoBdbuia eEiocwon).

H e&lowon 3x = 12, TN onolag 0 CUVTEAEDTNG TOU AyvWOToU elval dlApopog Tou unde-
vég enaAnBeletal yia pla pévo tiur) Tou ayvwotou, TNV X = 4. O apBudg 4, mou
eraAnBelel v e&lowon 3x = 12, ovouddetal Adon 1} pida Tng elowong.

Ydpxouv OUwC Kal EI0WOELS, ONwg ol 0x = -3 1 0x = 0, OTIQ oToleq 0 CUVTEAEOTNCQ
TOU ayvwotou elival undév.

H e&lowon Ox = -3 dev enaAnBeleTal yla KAuld TIUr} Tou X, agou To Yivopevo 0x eival
navrote (00 e 1o undev Kal dev eival duvatov va eival (oo ye —3. Mia Tetola e&owon,
mou dev €xel AUon, ovoudletal aduvarn.

H e&lowon ouwg, Ox = 0 emaAnBeleTal yla OMoladnToTe TIUr TOU X Kal ovopdletal
Tautdtnrta 1y adplotn.

Ao ta nmponyoupeva mapadelypara cuprepaivoupe Ot
@ Ava#0, tdte n eElowon ax + B = 0 €xel povadlkA Adon Tnv x = — Ei
® Ava =0, tére n eklowon ax + B = 0 ypdpetat Ox = - Kkau

— av B # 0, dev €xel A\Uon (adulvatn), evd
— av B =0, kdbe aplBude eival Aon Tng (tautdtnta 1) adplotn).
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Nvon

X—1 _2x+1

® [loManAaotdloupe Kal Ta dUo HEAN NG D) 6 =x+1

e&lowong pe 1o E.K.IM. Twv mapovouaotwy. ’ o + 1
X — X
® AnaAe{poupe TOUC TAPOVOUAOTEG. 6- 5~ 6 - 5 =6-X+6-1

e Kdvoupe TIg TipdEelg kal Bydloupe TIq

. 3x—-1)—-@x+ 1) =6x+6
napeveeoelq.

3X-3-2x-1=06x+6

® XwpiCoupe yvwaotoug amnd ayvwoTtoug. 3 —OX—6BXx =6 + 3 + 1

e Kdvouue avaywyr| opoiwv dpwv. 5x = 10
® Alaipoupe kal Ta dUo uéAn e e&lowong -5x 10
|l€ TO OUVTEAEOTY] TOU AYVWOTOU. -5 -5

X ==2

Apa n eElowon €xel povadikn AUon TNy x = — 2

Na AuBoUv ol eElomoelc:

Q3x+2)-3=3x+5 B) 2x—1)—-x=x-2
Nvon
a) 3x+2)-3=3x+5 B) 2(x—1)—-x=x-2
3X+6-3=3x+5 2X—-2-X=x-2
3X-3x=5-6+3 2X=X—=X=2-2
Ox =2 Ox=0
H eElowon aut dev enmaAnBeveTal yia H e&lowon autr enaAnBeletal yia kabe
Kau{a Tiun tou x, ontdte elval adlvarn. | TP Tou X, ondte elival Tautdmra.

EPQTHYEI>X KATANOHYH>

Na avtiototkioete oe kdbe eEowon TG oANG A To OwoTd CUUTEPACUA and T othAn B.

o "o 1B | v [ 3|

a.
1. ‘Exel povadikr Auon
B. Ox=0
2. Eivat aduvarn
Y. Ox =5
3. Elval Tautémra
0. 5x=0
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Mépog A - KepdAalo 20

Na xapaktnploeTe TIC MAPAKATW TIEOTACEIG We (2), av elval owoTég 1 ke (), av eival
AavBaopEveg.

a) H e&lowon %XZ 2 €xeL Auon v x = 6.

B) H eElowon 4x = 0 eival aduvarn.
Y) H e&lowon 0x = 0 €xel AUon omolovonnote aplouo.
d) H etlowon Ox = 6 €xel Auon v x = 6.

) €) H e&lowon 5(x + 1) = 5x + 5 eival tautdtnta.

" &adh NPOTEINOMENES ASKHSEIS - MPOBAHMATA
1]

88

Na AUoete TIg eEICWOELC:

a -3x+2)-2(x-1) =8+ x B) 4y —2(y—-3) =2y + 1

Y) 5(-w +2) -4 =6-5w 0) (2x + 1)2 + 5 = 4(x*> - 10)

Na AUoeTe TIG eEI0WOEIG:

Y) 2(‘”3_1) - ‘”;1 - ‘”85 5) 0,2(3x — 4) — 5(x — 0,4) = 0,4(1 — 10x)

To TpImAdolo evog aplBuou eAattouuevo katd 5 elival (0o pe To uiod Tou aplbuou
auénuévo katd 10. IMolog eival 0 aplBudg autog;

Pwtnoav kdnotov méoa eupw €Xel OTO TIOPTOPOAL TOU Ki ekelvog andvinoe:
«Av elxa 6oa exw Kal Ta UIod akoua kar deka aparndvw, 6a eixa ekato».
Mniopel, dpaye, e Ta xpruata autd va ayopdoel éva mavieAdvl Tou KooTiCel 65 €;

O kabnynmg Twv Mabnuatikwv eife oToug HABNTEG TOU:

— 2Ke@Telre évav aplBud kat dIMAAcIAoTE Tov.

— 2T0 arnotéAeoua va mpooBeoeTe Tov aplOud 10.

— To &Bpoloua mou Berikate va To dAIPECETE e TO 2 Kal ard To MNAKO va apalps-
OETE TOV APIOUO TIOU OKEPTNKATE APXIKA.

— KdbBe pabnmg mpémnel va €xel Bpel anotéAeopa Tov aplbud 5, aveEdptnra and molov
APLOUO OKEPTNKE APXIKA.

Mropelte va eENyroeTe TOV LIOXUPIOUO TOu Kabnyntr;

‘Evag modnAdtng Eekivd amnod tnv ToAn
A kal Kiveltal mpog Tnv 1ioAN B pe puéon
TaxutnTa 16 km/h. Mia dpa apydtepa, a8
L I TOU Eekivd amd Tnv TOAN B kat ===
pe péon taxutnta 12 km/h Kiveirar mpog v ToAN A yla va Tov ouvaviioel. Av n
anéoraon Twv duo méAewv elval 44 km, oe ndoec wpeg amd TNV ekkivnon Tou
nodnAdrn 6a cuvavineouv;

—
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9.9 E&iowoeig deutépou Badpou

Novw e&1owoels devtepov Baduouv pe avidvan e yivouevo
napayovuwy.

Bpiokw to ndnbos twv fvaewv pias e&iowons devtépov
Babuouv kar vnodoyiCw ts Avuaers tns pe tn Bonbera tunov.
[ Metatpénw €va tpruvupo oe yIvopuevo napayovewy.,

APA>THPIOTHTA

‘Evag unxavikég oxediaoe ula olkodoun kat otnv mpodooyr| g meogRAePe TNV KATa-
OKEUN) HIag TETPAYWVIKNG Bepdviag Kat evog opboywviou prnaAkoviou pe dlaotdoelq 9 m
Kal 1 m. 210 ox€dlo Tou Tapouciace oTov IBIOKTNTN TNG 0IkodouNng n Bepdvta Kal To
UTTaAKOVL elxav To (B10 euBadov.

a) Na umnoAoyioete mooa PETPA fTav n mAeupd Tng Bepdvtag.

9m

A

Y

b

% \( V% /ﬁﬁAnKom N ,\ p \"<\
§ 7% @;%%Fh o — 'i#;

':‘\\'/

o LAAONI

O 1810KMNG OuwGg, Bewpnoe OTeEVO TO UMAAKOVL Kal ¢ftnoe and TO UNXAVIKO va
au&noel To TAATOC Tou prtaAkovioU kal kdBe mAeupd Qg Bepdvtag katd ta da
UETPA, OTE va €XOUV Kal TIAAL TO (D10 euBadov.

B) Na unoAoyioete méoa YETPA Emperie va au&nBel To TTAATOG Tou UmaAkovioU Kat kabe
mAeupd Tng Bepdvrag.
Me 1O alfnua Ouwg Tou IBIOKTATN, TO OUVOAIKO eufaddv Tng Bepdvrag kai Tou
urtaAkoviou Eemepvouoe TO Oplo Tou kabopiletal amd Tov TIOAE0DOUIKO KAVOVIOUO.
TeAikd, arnogaciotnke va peyaAwoel n Bepdvra Kal To PMaAKovl, onwg To ntnoe
0 IOIOKTATNG, ME TNV TIPoUndBeon OUWG va unv €xouv Tia To o eupaddv, al\d va
KAAUTITOUV OUVOAIKA 34 m?.

Y) Na uttoAoyioete éoa perpa auenonke TeAIkd To MAATOG TOU UMaAKovioU Kal k&be

mAeupd Tng Bepdvrag.

00O

KOYZINA

A Y
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Mépog A - KepdAalo 2o

Yidpxouv TpoArjuata 1ou n enfhuor| Toug odnyel oe e&lowon W’ X2 =9
gvav AyvwoTo Kal otnv orola o peyaAUtepog e€kBEIg Tou ¥ —3=0

ayvwoTou elval o aptéude 2.
Y PIZHOS X+ 15x-176 =0

>e KaBepia amnd TIg mponyoUueveS TIEPIMTWOELG AEue OTL €XOUE
eElowon 2ou BaBuou e évav dyvwaoro (deutepoBdbuia eEicwon).

AT Ta nponyoupeva napadelyuara MEOKUTTEL OTL N YEVIKY] HOP®N Hiag e&lowong 20U
Babuou ue ayvworto x elival

ax2 + Bx +y=0 pe a#0

Ot apBuol a, B, y Aéyovtal cuvteheoTeg ™Q e&lowong. O ouvteAeotiq Yy Aéyetal Kal
orabepdg 6pog. Ot ouvteAeoTég oe Kabeuld and Tic napakdtw eElowoelg eival:

x>-9=0: a=1 B=0 Yy =-9
x2—-3x =0 : a=1 B=-3 y=0
X2 + 15x - 16 = 0 : a=1 B=15 y = -16

EntiAuon etlowoewv deutépou Babuou pe avaluon oe yIvouevo
mapayovtwv

Quuoduaote Ot . 0 16Te a=014 B=0

EniAuon e&lowong mMgq nopprie ax® + Bx=0pe a # 0
lNa va Auooupue v e&lowon x? = 3x epyaldpacte wg e&NG:

X2 = 3x
* MetagpEépoupe GAOUG TOUG OpOoUG OTO A’ PHEAOG. l x?-3x =0
® AvaAuoupue To a’ UEAOG O€ YIVOUEVO TTIAPAYOVTIWV. X(x=3) =0
® [la va eival 1o yivéuevo x(x — 3) (0o pe To undev x=0 A x-3=0

npénetx = 0N x-3 =0. x=0 1f x=3
—I Apa n e&lowon €xel dUo

AUoelg, I x = O karx = 3
EniAuon e&lowong Mg noppric ax> + y=0pea # 0

Ma va Adooupe v e&lowon x2 — 9 = 0, epyalduaote we eENg:

10g TP4MOG: -9 =0

® To a' yéhog g e&iowong eival dlagopd TeTPa- l x*-3 =0
Y@OVOV Kal To B’ uéNog efvat undév. x-3)x+3 =0

® AvaAUoupe TO ' HENOG O€ YIVOUEVO TIAPAYOVIWY. x-3=0 n x+3=0

® [la va eival 1o ywvouevo (x — 3)(x + 3) (oo ue 1o x=3 1N x=-3

uNdév mpénetx -3 =01 x + 3 =0 I Apan egiowon éxet duo
AUcelg, I X = 3 katx = -3
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2.2 E&owoelg deutépou Babuou

206 TP410G: 1 x-9=20

e Otav a eival BeTikdg, n e&lowon x? = a €xel x*=9
SUo AJoelg, Tig x = Va kaix = -Va x=V9 1 x=-V9

— =l x=3 1 x=-3

Ma va Alooupe Tnv e&lowon x° + 16 = 0, av epyactoUue OTWG TPONYOUUEVWG,
napatpouue Ot autn ypdeetal x> = —16. H e&lowon autr) dev €xel AUon (aduvarn),
ylati To TeETPAywvo KABe TpaypaTikoU aplBuou eival BeTikdg aplBudg 1) undév kal dev
elval duvatov va eival (oo ue —16.

Av a eival apvnTikég aplBuog, Tote n e&iowon x° = a dev €xel Auon (aduvarn)

H e&lowon x2 = 0 €xet Auon v x = 0. H AUon autry Aéyetal dinAy, yiati n e€lowon x2=0
ypdopetal x « x = 0, ondte x = 01 x = 0 (dnNAadr) €xel dUo PopEg TNV (dla Auan).

EmntiAuon e&lowong ng poppris ax®> + Px + y=0pe a # 0
Ma va AUooupe v eElowon 9x? — 6x + 1 = 0 gpyaldpacte wq eENG:
® To MPWTO MEAOG TNG e&lowong elval |
QVATTTUYHA TETPAY®VOU CUUPWVA HE Ix*—-6x+1=0
2 . . 2 —
TV TautéTTa a2 —20B + B2 = (a—B)2 (Bx)*=2-3x-1+ 12 =0

— 2 =
e [ava eival (3x — 1)2 = 0 npénel 3y (fx_ 3) , xO— 1
3x-1=0 L
— - Apa n e&lowon €xel pia dmAr) Adon, v x = %

Ma va AUooupue Tnv eElowon x? + 16x — 16 = 0 oxnuatiCouue oto a’ PEAOG avarmtuyua
TETPAYWVOU epyalduevol wg eEng:

¢ [ToAarnAaolaoupe 6AOUG TOUG 6POUG TG | X2+ 15x-16 =0
gE{owong pe 4a, 4TMoU 0 0 CUVTEAEOTHAG TOU X2. 4x* + 60x -64 = 0

e Metagépoupe oto B’ péAog To oTaBepd BPo (2x)? +2-2x - 15 = 64

LA P perog T 00 RO 2+ 2. 2x 15+ 157 = 64 + 157
Kal 010 a’ PEAOG dNuLoupyoUUE MapdoTaon
, , (2x + 15)2 = 289

NG HopPNng a® + 2ap 1 a® — 2aB.

e [a va oupnmAnPewOel To avamntuyua TeTpa- 2x +15=V289 1 2x + 15 =-V289

YVoU TIPooBETOUNE Kal oTa dUo péEAN To B2. ex +15=17 "M 2x+15=-17

. , . . 2X =2 n 2x = =32
e Xpnotuorotoupe pia and Tig TauTdtnTeg « = 1 7 X = 16
a + 20 + B2 = (a + B)? Apa n eElowon €xel duo AJoelg, Tiq
a®-20B + B = (a - B)? x=1ka x =-16

— —
H uébodog pe tnv ormoia AUoaue tnv e€iowon x> + 156x — 16 = 0 elval yvwot wg
HEBODOC CUUTIAPWONG TETPAYWVOU.
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n Na AuBouv ol e€lowoelg: a) 2x2 = 7x B) 3x2-75=10 Y)2x2 +8=0
Nvon
Q) 2x% = TX B) 3x°-75=0 Y) 2x*+8 =0
2x2—7x =0 3x2 =75 2x? = -8
x2x-7) =0 x2 =25 X2 = -4
x=012x-7 =0 x=V251 x =-V25 Aev éxel Aion
x=0nx :% x=5 nNnx =-5 (aduvarn eEiowon)

Na AuBei n eElowon x2(2x — 1) — 6x(2x — 1) + 9@x - 1) = 0

Avon

e BydZoupe Kows apdyovta 1o 2x — 1. X*(@x = 1) = 6x(@2x - 1) + 9(2x - 1) = 0
2x—- 1Nx2-6x +9) =0

® O deUTtepOog MapAyovIag TOU YIVOUEVOU @2x=-1Nx=-3)2 =0
elval avantuyua TeETpaywvou. 2x-1=0 0 Xx—3=0

EPQTHXEI> KATANOHYHY>

n Na xapaktnpioete TIq Tapakdtw MPotdoelg Ye (2), av eival owotég 1 ue (A), av

elval A\avbaougveg.
a) O aplBuodg 0 eivat Avon Tng e€lowong x? — 4x + 3 = 0.
B) O aplbudg 3 eival Aon Tng eElowong x? —4x + 3 = 0.
Y) Ot Adoelg g e&lowong (x—2)(x + 1) = 0 elval x = 2 kat x = —1.
0) H eElowon x? = 16 €xel povadikr AUon Tov aplBud x = 4.
€) H e&lowon x? = -9 dev €xel AJon.

o1) H e&lowon (x — 2)2 = 0 €xel dIMAY AUon Tov aplbud x = 2.

Na xapaktnploete TIq Mapakdtw TPOTAcelC Ye (&), av eival owotég 1 ue (), av
elval A\avbaopugveg.
a) H e&lowon 5x — 6 = x? elval 2ou Babuou.
B) H eElowon x> + 3x + 8 = x(x + 2) elval 2ou Babuou.
Y) H e&lowon (A —2)x? + bx + 3 = 0 eival
i) 1Tou BaBuou, dtav A = 2
i) 20U BaBuou, étav A # 2.

‘Evag pabnmg Advovtag v eElowon x? = 6x arAomnoinoe [e To X kal Bprike OTL EXEL
povadikry Auon T x = 6. MNapatnpwvtag ouwg v eElowon daniotwoe OTL eMaAn-
Beletal kal yia x = 0. Mou €ylve To AdBog Kkal xdbnke n Adon x = 0;
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2.2 E&owoelg deutépou Babuou

NPOTEINOMENES> AZKH2EIZ - MPOBAHMATA

Na AUoeTe TIG EIOWOEIG:

aQ x-4Hx+1) =0 B) yiy +5) =0 Y) B-w)(Pw + 1) =0

8) 7x(x—7) = 0 &) 3y(L-2) =0 o) (4 - w)@w-1) = 0
Na AUoeTe TIG EICWOELG:

Q) x2 = 7x B) —y? = 9y Y) 202 -72 =0

) —2t2- 18 = 0 g) -0,29% + 3,2 =0 o) %2— 05z=0
B Na AUoeTe TIG EICWOELG:

a 2x-12-1=0 B) 3(x + 2)2 =12 Y) (x + 1)2 = 2x

_ 2

6)%=27 ) Bx-12-4x*=0 o1 (x+V32-3=0
Na AUoeTe TIG EICWOELG:

a) 3x +1)2=5B8x+ 1) P)0,5(1-y)2=18 Y) Cw? + 1)(w?-16) =0
Na AUoete TIg eEl0WOEIG:

Q) X(x — 4) = -4 B y?+y-12=0 Y) 2 -2w-15=0

d)2t2-7t+6 =0 €) 390° + 1 =40 or) 522-3z-8=0

Na AUoeTe TIG EICWOELG:
a) 25x2 + 10x + 1 =0 B) y2(y—2) + 4y(y—-2) + 4y-8 =10
Y) w? + 2006w — 2007 = 0

~ . o

Na AUoete TIg eEl0WOEIG:
Qx-(@+Bx+ap=0 B x-(V3-1x-V3=0

1 2 3 4 5 OpiZévua:
1. Mn undevikn pifa Tng eElowong x? = 12x
— PiCa tng e€lowong x? + 225 = 30x
2. Mvopevo pllwv g eglowong x(x+4) + 8(x+4) =0
ABpolopa pllwv Tng e&lowong x2 —10x + 9 = 0
4. H andéAuTn TIur) TOU YIVOPEVOU TwV POV TNG
eklowong x? = 25
— H peyaAdtepn piCa g e&lowong x? = 32x

w

A WO N =

Kdbeta:
1. Pi{Ca tng e&lowong x2 — 20x + 100 = 0

2. To ak€pato mMAiKo Twv pllwv g e&lowong x(x — 15) = x — 15
3. To ywopevo Twv pilwv Tng e&fowong (x —5)2 - (x—5) =0

4. Mn apvntikn pica tng e€lowong x2 — 144 = 0

5. Pica g e&lowong x3(x — 12) + 2007(x —12) = 0

93
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Mépog A - KepdAalo 2o

B3 Eniluon etlowoewv deutépou Babuol pe m BoriBeta timou

>Tnv nponyouuevn evotnta epapuooape T PEBODO «CUUTANPWONG TETPAYWVOU» YId va
AUoouue tnv eElowon x? + 15x — 16 = 0. Tn pe€Bodo autr propoupe va Tnv
ePAPUOOOUNE Kal Yla va AUcoupue TNV e&lowon deuTépou BaBuoU OTn YEVIKY) TNG HOPPN,
ax® + Bx + y = 0 pe a # 0. 'Exoupe dladoxIkA:
ax?+Bx+y=0
* MoManAactdZoupe GAoug Toug 6poug pe 4a. | 4a- ax? + 4a - Bx + 4a-y =0

® MetagEpoupe To 0TaBepsd 6P0 OTOo B’ WEAOG. | 4a2x? + 4aBx = —4ay
® 370 A’ HEAOG €xoupe dUO GPOUG Tou avamtuyua | (2ax)? + 2 - 2ax « B = —4ay
T0G (2ax + B)2. A va OUPMANPWOOUHE TO | (2ax)2 + 2 - 2ax - B + B2 = B2 - 4ay

TETPAYWVO TOU 20X + B TPOCBETOUNE KAl OTA | (20x + )2 = B2 — 4ay

dUo UEAN TO B2 |

Av oupBoAicoupe Tnv mapdotaocn B? — 4ay pe 1o ypduua A, 1ote n e&lowon ypdpetal
(2ax + B)? = A kat dlakpivouue TIG €ENC MEPITTTWOELG:

e Av A > 0, TdTe €XOUUE:! e Av A = 0, TdTE €XOULE:!
2ax + B = VA (2ax + B)2 =0
20x=—B:\r/_\/E 2ax + B =0
_B=xVA _
X=""0g 2ax = —f3
__B
X="2a
Apa 1 eEiowon €xel dUo Avioeg AJCELG, Apa n eElowon €xel pula dirAn Adan,
_-B+VA _-B-vA _ B
UGX =—5g Katx =——5 VX = -5

e Av A < 0, TéT1e N e€&lowon dev €xel AJon (aduvarm).

H rapdotaon B2 — 4ay, onwg eidaue, nmaifel onuavtikd poAo oty emniluon Tng e&low-
ong ax? + Bx + y = 0 ye a # 0, yiatl yag emrpenel va dlakpivoupe To TANB0C Twv
AUoewyv Tne. I’ autd Adyetal dlakpivouoa kal cupBoAileTal pe To ypdupa A, dnAadn

Jupnepaivoupe Aotroév Ot
H e&lowon ax®? + Bx + y =0 pe a # 0.

e Av A > 0, éxel dUo Avioeg AUCEIG TIQ X =

e Av A =0, éxel pia dimA) Alon ™y x = —
e Av A < 0, dev €xel Adon (aduvatn).

94
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2.2 E&owoelg deutépou Babuou
,

NAPAAEITMATA - EPAPMOIEL
n Na AuBouv ol eElomoelc:
aQ2x>+5x+3=0 B) 6x2—-5x+2=0 Y)-16x2 + 8 -1 =0
Nvon
Q) >tV e&lowon 2x?> + 5x + 3 = 0 eivata = 2, B = 5, y = 3, ondte n dlakpivouoa
elvalA = B2 —-4ay =52-4-2-3=25-24=1>0.

, ) . . _ B=xVA -5xV1  -5=+1

Apa n e&iowon €xel dUo AUoelg, TIG X = 5 =—5.5 = Y
. =5+ 1 , ~=5-1 3

dnAadn eivat x = 7 - -1 x= T -5

B) Ztnv e€lowon 6x° —5x + 2 = 0 elvara = 6, B = -5, y = 2, ondte n dlakpivouoa
elval A = B2 —-4ay = (-5)?-4-6-2=25-48 =-23 < 0.
Apa n e&lowon dev €xel Auon (aduvarn).

Y) 2V e&lowon -16x2 + 8x—1 =0 elvata = -16, B = 8, y = -1, ondte n dlakpi-
vouoa eivat A = B2 —4ay = 82 -4 - (-16) - (-1) = 64 - 64 = 0.
8

, , o o _ B 1
Apa n e&lowon €xel pia dmAn Adon, v x = — 5a D) 1

Na AuBouv ol eElowoelc:

a) 9 — (5x — 1)? = 2x B)Xugs)—xgs==%
Avaon (x + 3) 6 1
Q) 9% — (5x - 1)? = 2x B a5
X% — (25x2 —10x + 1) = 2x +3 5 '
9x2 — 25x2 + 10x — 1 - 2x = 0 6-5Q§—l~—6-xg -6 %

—16x2 + 8 -1 =0

1 o 2X(x +3)-(x—-6) =3
X=7 (ST Auon)

) 2X2 + B6Xx-x+6-3=0
(Mapddetyua 1y) 2% + Bx + 3 =0

x=-1 1M x= —% (Mapdderyua 1a)

a) Na AuBel n e&lowon 2x2 - 8x + 6 = 0.
B) Na nmapayovtoroinBei 10 TPLOVUPO 2x2 — 8x + 6.
Nvon
a) 2tV e&lowon 2x2 - 8x + 6 = O elvata = 2, B = -8, y = 6, ondte n dlakpivouoa
elvatA = B2 -4ay = (-8)°-4-2-6=64-48 =16 > 0.
B =VA | —(-8) +Vi6 8+ 4
T oq :

Apa n eElowon €xel dUo AUCELG, TIG X =

a 1T T2 T s
onhadn elvatx =3 1 x = 1.

B) 2x2—8x + 6 =2(x2—4x + 3) = 2(x2—3x—x + 3) = 2 [x(x = 3) - (x - 3)] =
=2x-3)(x-1)
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Mépog A - KepdAalo 20

Mapayovroronon TpLwvUuoU

>T0 TponyoUuevo Tapddetyua dlamoTwoaue Otl:

e O1 A\Uoelg Tng eElowong 2x? — 8x + 6 = 0 elval ol aplBpoi 3 kat 1.

® To TPIWVUUO 2X? — 8x + 6 avaAUeTal o€ YIVOUEVO TIapayovIwy wq eENG:
2x2—-8x + 6 =2(x-3)(x—1)

Av p,, p, elval ol Adoelg g e&lowong ax? + Bx + y = 0 e a # 0, TéTe TO TPLOVULO
ax? + Bx + Yy mapayovromnoletal cUUPWVa Ue ToV TUTOo
ax® + Bx + Y = a(x — p4)(X — p2)

MNa mapddelyua, n eElowon 2x2 + 5x + 3 = 0 €xel AUoelg TIg —1 kal —% (mapddeiyua 1a).
Apa TO TPLWVUMO 2%2 + 5x + 3 ypdoetal

2x2 + 5x + 3 = 2[x — (-1)] [x - (_%)] =2k + ”(X + %)

Opoilwg n eElowon —16x2 + 8x — 1 = 0 €xel pla A Adon, v x = % (mapddetyua 1y).

Apa TO TPLWVUHO —16x2 4+ 8x — 1 ypdpetal

o + -1 =i ) = 1o~ 4

EPQTH2EIZ KATANOHZHY

n Av A eival n dlakpivouoa Tng eEfowong ax® + Bx + y = 0 ye a # 0, ToTe va avtl-
orolxioete oe kKABe TepiTTWon NG OTANG (A) To owWOoTd cuunepacua arnd T otmAn (B).

STAAN A STAANR B

a. A>0 1.He&owon €xel pia Touhdxiotov Adon.
B. A=0 2. He&owon €xel duo Avioec AUCELG.

Y. A=0 3.H e&lowon €xel pia dmAn Adon). unn

0. A <0 4. Hetlowon dev €xel Auon.

Na xapaktnploete TIq mapakdtw MPOTAcElS Ye (2), av elval owotég 1 ue (A), av
elval AavBaopévec.

a) Av pia eElowon 2ou Babuou €xel dlakpivouoda BeTIKY, TOTE dev €xel AUon. D
B) Av uia e&lowon 2ou Babuou €xel dlakpivouoa BeTIKN 1) UNdEV, TOTE £XEL
uia Touhdiotov Adon. D

Y) H eElowon 2x? + 4x — 6 = 0 €xel wg AUoelg Toug aptBuoug 1 kat -3,
OTIOTE TO TPLDVUMO 2X° + 4x — 6 ypdpetal 2x° + 4x — 6 = (x — 1)(x + 3). D

96
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2.2 E&owoelg deutépou Babuou

Na Bpelte moleg amnod TIg MAPAKATW eEICWOELS elval TIPOTINAOTEPO va AuBouv ue Tn
BonBela Tou TUMOU
Q) 2x2 = 7x B) 3x?—-2x+8=0 Yy)-2x2+50=0 Q) bx+x-4=0

NPOTEINOMENES AZKHZEI>X - TPOBAHMATA

Loy
Na pgpeTe TIQ €EIOWOEIG TNG MEWTNG OTNANG 0T popdr ax? + Bx + y = 0 kal va
OUUTANPWOETE TIC UTTOAOITIEC OTNAEC TOU Tiivaka.

Egiovon | ax+ bx+y=0] a| B | V|
X(x—=1)=-2

X2+ 4=2(x+2)

(x=1)2 = 2(x2 - x)

Na AUcete TIg eEl0WOEIG:

a x*-x-2=0 B) 4y + 3y-1=0 Y) 2w+ w+6=0
d) 222-3z+1=0 g) —256t2 + 10t-1=0 or) 4x>— 12x + 9 =0
0 3x2+18x + 27 =0 n x>-4x =5 0) x>-3x+7=0

B Na AUoete T1g eElowoelg: a) X2 — 7x = 0 B) x>-16 =0
i) ue N BonBela Tou TUTIOU i) YE avdAuon OE YIVOUEVO TTAPAYOVTWY

Na AUoeTe TIg eElOWOELG:
Q) 3x2—-2(x—1) =2x + 1 B (y + 22+ (y—1)2=5@2y + 3)
Y) Cw-3)2 - (w—-2)2=2w?-11 Q) P8 -v) - By + N(® + 2) =1

Na AUoeTe TIG EICWOELG:

-1 x+3 y: ey+1  y-2
G5 5 X2 B3 -—3 =76 2
y) 0,5t2 — 0,4(t + 2) = 0,7(t - 2) 5) % (V3w-7) = -V3
n Na mapayovTOoTIOIOETE TA TPIWOVUNA:
Q) x° + 4x— 12 B) 3y2—8y + 5 Y) 2w? + 5w -3
d) x2 - 16x + 64 g 9y + 12y + 4 or) —w? + 10w — 25

Av q, B nmpayuartikol aplBuol ue a # 0, va anodeiete OTL Ol TTAPAKATW EEICWOEIQ
€X0UV Uia Touldxlotov AUon
Q ax-x+1-a=0 Bax? + (a+Bx+B=0

n Alvetal n e&lowon (@ + y)x2 — 2Bx + (a—y) = 0, érou q, B, y elval Ta unkKn Twv
mAeUpwV Tptywvou ABIT. Av n eElowon €xel pia dimAr Adon, va amnodeiete OTL TO
Tplywvo ABI eival opBoywvio.
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2e pia BaBuawvikn nndka (nepinov 1650 n.X.) Bpiokovpe xapaypévo kal AVPEVO TO MAPAKAT®
npdBanpa(*):

« Av arno tnv enmQdvela VoS TEIPAYOVOL APaIPET® thv NAsvpd tov, Ba Bpw 870. Na Bpebei n
nAgvPd TOL TEIPAYDVOL».

Toug Aaolg tng Mecomnotapiag 8ev Tovg AMAoXoNoVoE N YEMUEIPIKA €vvold TNG MoooIntdag,
annd n i8ia moodtnta, NG avii eK@PAzeral PHE TOVS OLYKEKpIPEvoug apibuovg (I'T avid
npéobetav pnkog pe em@dvela).

Av xpnoiponoincovpe onpepivé cvpBoAiopd kal vrnoBgcovpe 6t n NAeLVPd TOL TEIPAYDOVOL
efval X, 1éte n Avon tov npoBArparog odnyei otn Avon tng efiowong x? — x = 870.

O BaBuA®viog ypagpéag tng nndrag pag mnpoteivel va Avoovpe 1o npdBAnpa avid
akonovB@vrag ta napakdre Bripara:

[Tdpe 10 piod tov 1 nov eivai 1o % * To 1 eival 0 ouvteAeoTig Tou X.
(Ot BaBuAwviol de xpnatuornolou-
1 oav apvnrikoug aplbpoug).
[ToAhannaciaoe 1o 5 HeTO o, anoténeopa 1
[1pScBeoe 1o 1 oro 870 ka1 Ba Bpeig 870l- ¢ OurBaBuhdvioryia va Bplokouv Ty
4 4 TETPAYWVIKY P(Ca aplOpdv efxav
1 1 Kataokeudoel Tivakes pe Ta TeTpd-
To 8701, efvail 1o terpdymvo Tov 297- YOVA TWV APIOUWMV.

e ‘Exavav mpdcBeon, étav oty e&low-
on utmpxe agaipeon (r.x. X2 —X)

ka1 Ba Bpeig 30. Kal apaipeon, otav otnv e&lowon

Ut PXeL MPAdcBeon (T.X. X2 + X)

[1p6oBeoe oto 29% 10 % (mov Bprikeg apxikd)

Avtni gival n nAgLPd TOL TEIPAYDVOU.

® Na Ndoete v effowon pe tn pé€bodo nmov pdbare ornv evéinta aAvti KAl vad ™ CLYKPIveTe
pe v npakikn pébodo pe v onoia énvvav o1 BaBuidvior tig e§iodoeis 200 Babuoo.

T1 naparnpeite;

® Axonovbadviag ta Bripara twv BaBuAwviov va Avoete kal 1o napakdio npdBAnpa mnov

eivalr xapayuévo omv idia nAdka. «Av omnv sm@dvela evdg TEIPAydvoL Mpocbéom tnv

. 3 . . P
n\evpd tov, Ba Bpw e [Toia sival n nAevpPd TOL TEIPAYDOVOUL;»

(*)(Ano 1o BiBaio tov O. Efapxdkov: loropia tov Mabnuarikodv, Ta MabBnuarikd twv
BaBuvAwviov Kai tov Apxaiov Alyvntiov, tépog A’, ABriva 1997.
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2.3 MNpopAfuata eglowoewv deuTépou Baduou

Me tn BonBela Twv e&lowoewv 20U Babuou unopouue va AUocoupe TIOAG TipoRAruata
™G Kabnuepvng pag cwng, g Owkovopiag, g PuoIkng K.T.A.

Np6BAnua lo
To euBaddv uia KoAuuBNTIKNG moivag eival 400 m2.
Na Bpelte TIq dlaotdoelc NG, av autég EXouv
dBpotopa 41 m.

Abaon
Av 1 pia didotaon g moivag eivatl x, Tote n AAn Ba eival 41 — x, apou To dBpoloud
Touq eivat 41 m. Emedn) to epPBaddv Tng rmuoivag eivat 400 m?, €xoupe TNV e&owon
X(41 = x) = 400 M 41x — x2 = 400 n X2 —41x + 400 = 0.
>tnv e&lowon aut eivata = 1, B = —41, y = 400, ondte n dlakpivouoa eival
A=PR2-4ay = (-41)2-4-1-400 = 1681 — 1600 = 81 > 0.

, , . L -B = VA 41 + /g1 41 + 9
Apa n e&lowon €xel dUO AUCELS, TIG X = 5a = 5.1 = 5

onAadn elvatx =25 1 x = 16.
Avx =25 101e 41 —x = 41 -25 =16, evo av x = 16, 16te 41 —x = 41 - 16 = 25.
Enopévwg, kal otig dUo MEPITTWOELS Ol dlAcTACELS TNG Toivag eival 25 m kat 16 m.

NpoBAnua 20
‘Evag oIkovopoAdyog uttoAdyioe dtt pia Blotexvia pouxwy yia va Kataokeudoel X

roukduioa £odeuel 11—0x2 + 20x + 500 eupw. Av 1) Blotexvia TIouAdel KABe TTOUKApI-

0o 60 €, ndéoa noukduioa rpPérel va MouAnoel, wote va kepdioel 3500 €;

Abaon
Av n Blotexvia mouAnoel x Toukduloa, Ba elonpdéel 60x €, omndre Ba kepdioel

1 0
60X — mx-+mm+5mﬂ€

Emedr) 6éAoupe 10 KEPDOQ va eival 3500 € €xoupe Vv eElowon

60x——(#%x2+—20x+—500)::3500 A

60x——%%x2——20x——500 — 3500

600x — x? — 200x — 5000 = 35000
X2 —400x + 40000 =0
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Mépog A - KepdAalo 2o

H diakplvouoa eivat
A = B? - 4ay = (-400)2 -4 -1 - 40000 = 160000 — 160000 = 0.

-3 400

Apa n e&lowon €xel pia dImAY Adon, TV X = g = 5.1 200.

Emopévwg, yia va kepdioel n Blotexvia 3500 €, mpénel va mouAr)oel 200 moukduloa.

MpoBAnua 30
Ané éva akivnto agpdoraro nou Bpiokeral oe UPog h agriveral va néoel €évag odkog
pe dupo yia va ehagpuvel. Tautdxpova, To agpdararto apx(Cel va Kiveltal kataképupa
npog ta dvw pe otabepr] erutdyxuvon 0,5 m/sec?. Tn otiyu mou o 0dkog @gTdvel OTo
€dapog, To agpdotaro Bpiloketal oe UPog 84 m. Na Bpebel méoo dpknoe N mTwon
TOU OdKou.

2nuelwon:
A6 ™ Puotkn elval yvwoto Ot
e Av gva owua agrverar va neoel and Uyoc h m, 10te 6a @rdoel oto £€0aPoc o€

Xpovo t sec, orou h = —; gf kat g = 10 m/sec? nepimovu.

e Av gva owua apxiCel va Kiveltal ue otabepn emrdyuvon a, T0Te oe xpovo t 6a

dlavdoel didotnua s = —;atz‘.

Aban
Av n mtwon Tou odkou dIPKnoe t sec, TOTe OTO XPOVO

autd 0 odkog drvuoe andéoTaon

h = %gtz - %1Ot2 = 5t2, agpo’ g = 10 m/sec?,

>Tov (010 Xpdvo To agpdoTaTo aveRnkKe KATd UPog
[ l 2 l .
h = 5 at? = 5

05-t2= %tz, apou a = 0,5 m/sec?.
Emeldn) h + h’ = 84, €xoupe Tnv e&lowon 84m

52 + 12 = 84 1 2012 + 12 = 336 N 21t = 336 |

h
At2=160m6tet =4 N t= -4 l l

Emedn 1o t maplotdvel Xpovo, Tipenel t > 0, ondte

ouprnepaivoupe 6Tt N dIAPKELA TNG TITWONG TOU OWUATOG

nravt = 4 sec.
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